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MAGYAR TÁVIRATI IRODA. BELFÖLDI HÍREK

1987.(évf.nélk.) j an.1-dec.31.
A MIKROFILMEZÉSBŐL SZÁNDÉKOSAK KIHAGYOTT

Hiány: jan.l . 19.lap.,
. 5-7.lap., j

szept.17.(Parlament) 33.lap., 
szept.18.(Parlament) 51.lap., okt.9. 63.lap., 
nov.17. 33.lap., dec.9., dec.13.

jan 31. 8.lap., máj.8. 
.27. 29-32.lap., a • /LAP ]un.

19-22.lap.,

AZ EREDETI DOKUMENTUMBAN A LAP ÜRES

:

AZ EREDETI DOKUMENTUMBÓL A LAP HIÁNYZIK

AZ EREDETI DOKUMENTUM ROSSZUL OLVASHATÓ
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

péntekbudapesti 1987„ december 11. bel

sbOOOI 4 130 mtlb1001

nyit a rudas uszoda

1987„ december 11 „ - több mint másfél évi zárva tartás után 
december 16-án, szerdán í déli órákban ismét megnyitja kapuit a 
rudas gyógyfürdő uszodája.

a fővárosi fürdőigazgatóság szakemberei - szokásos 
felülvizsgálatuk során - tavaly május elején vették észre, hogy az 
uszoda fala repedezik, a főmterv ezt követő vizsgálata az uszoda 
száz éves épület-szerkezetét életveszélyesnek nyilvánította, ezért 
meghatározatlan időre bezárták a népszerű fürdőhelyet, a 
rekonstrukció során az uszoda mészkőburkolatait elbontották, s a 
szerkezeteket speciális, úgynevezett lőtt betonnal erősítették meg. 
ugyancsak betonnal tettek tartóssá a medence fölötti fő 
tartóelemeket és az álgerendákat, s ezzel az anyaggal burkolták a 
falat az elbontott csempesor helyett, a csempék Leszedéséhez a 
budapesti műemléki felügyelőség ragaszkodott, mert az uj 
burkolóanyaggal a régi architektúrához hasonló belső tér jöhetett 
létre a korabelivel szinte megegyező sárgás színezettel, az emeleti 
korlátrácsokat is kicserélték: az uj acélszerkezet hajlított 
motívumai a hajdan volt kerámia burkolat hangulatát idézik.

a helyreállítás alatt jelentős munkát adott a záró 
födémszerkezet tehermentesítése, az uszodacsarnok megrepedt 
mennyezetének javítása is. a valamivel több mint 20 millió forintba 
kerülő rekonstrukció részeként megújult a medence burkolata, s az 
uszoda teljes épületgépészeti rendszere, újjávarázsolták a 
zuhanyozókat, s az öltözőket is. /mtl/

-ri/kö km/mz pr
111287 149300.10
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december 18-tól karácsonyi halvásár

1987. december 11. - az első karácsonyi halsz állítmányokat a 
Jövő hét elején indítják útnak az üzletekbe, eladóhelyekre, s 
december 18-án országszerte megkezdődhet a hagyományos 
halért-halvásár.

harcsár Istvántól, a halért igazgatójától kapott tájékoztatás 
szerint a vállalat az idén karácsonyig összesen csaknem 800 tonna 
pontyot hoz forgalomba, ennek nagyobb hányadát, mintegy 540 
tonnányit a fővárosban és környékén, a Legnagyobb forgalomra 
december 22-én számítanak, ezen a napon 150 tonna ponty 
kiszállítását tervezik, budapesten az ideiglenes árusítóhelyekkel 
együtt körülbelül 150 helyen kapható majd élőhal. az árusoknak a 
szükséges felszerelés egy részét - például a kádakat - a halért 
kölcsönzi, vidéken ugyancsak szerveznek kitelepüléseket, de 
sokhelyütt a halgazdaságok és a magánkereskedők is árusítanak halat, 
várhatóan az idén is szekszárd és baja környékén, valamint baranya 
megyében üti fel sátrát a Legtöbb magán-halárus, a ponty kilója a 
halért-nél ezúttal 90 forint Lesz, mert az idei felvásárlási ár 
megegyezik a tavalyi 75 forintos fogyasztói árral.

mind kedveltebb halétel a növényevő busa, amelynek számos 
élettani hatást tulajdonítanak az egészségügyi szakemberek, s nem 
utolsó szempont, hogy ez a halfajta a vevők pénztárcáját is kíméli, 
ára kilónként 45 forint, a busából 15-20 tonna kerül az üzletekbe, 
részben élőhalként, részben szeletelve.

sb0003 4 150 mtib1003
sb0002 4 130 mtib1002

gondoskodás az idős emberekről a xil. kerületben

1987. december 11. - több mint 23 ezer idős ember él a főváros 
xil. kerületében, közülük tízezren 70 év felettiek, a segítségre 
szorulók köréről időről-időre pontosított információkra van szükség 
- állapította meg a kerületi tanács végrehajtó bizottsága, ezért 
kiegészítik a Legutóbbi, 1985-ös felmérés adatait, akkor mintegy 
2100 idős korú élt alacsony nyugdíjból; több mint 300 nyugdíjas 
hátrányos életkörülményei e vizsgálat során váltak ismertté.

az idős emberek közül mintegy hat van an részesülnek rendszeres 
havi, s több mint ezren - évente többször is - rendkívüli segélyben, 
a rendszeres segély átlagösszege 1700, az esetenként folyós!tottaké 
2700 forint, a segítségnyújtás fontos része az étkeztetés 
megszervezése; néhány éve még csak 20 idős ember jutott a kerületben 
kedvezményes ebédhez, ma csaknem 300-an veszik igénybe ezt a 
szolgáltatást, a helyi egészségügyi intézmények konyhái is 
felajánlották segítségüket, s miután diétás ételt is készítenek, az 
idős emberek nagyobb arányban kérhetnek kímélő menüt.

a kerületben az időseknek két klubja működik, itt nyolcvanén 
tölthetik el kellemesen, hasznosan idejüket, már megkezdődött az 
Idősek harmadik klubjának is helyet adó közösségi ház építése.

a rendszeres ellátásra, érdekképviseletre szoruló hajlottkoru 
embereket húsz hivatásos, hetven tiszteletdíjas és negyven 
társadalmi munkában tevékenykedő gondozónő keresi fel. az idősek 
klubjaiban gondozási központokat alakítottak ki. a gondozási 
klubtagsági kérelmek elbírálásán, a térítési dijak megállapi 
Kívül a jövő év elejétől a szociális étkeztetés szervezésével is 
ezek a központok foglalkoznak, /mtl/ 

dj/la/er/li bc/mz pr 
111287 1726

nemes halakból viszonylag kevés lesz az idén is, a beszerzett 
15-20 mázsa harcsát, 30 mázsa fogast és süllőt, valamint a 20 mázsa 
fagyasztott pisztrángot a halért elsősorban a fővárosi 
vásárcsarnokokba, illetve a vendéglátóhelyeknek szállítja, a nemes 
halak iránt a tapasztalatok szerint az érdeklődés nem túlságosan 
nagy, feltehetően főleg borsos áruk miatt, a harcsa például az idén 
kilónként 320 forintba kerül.

sán

00.10

a népszerű és viszonylag olcsó fagyasztott tengeri halakból 
bőséges mennyiséget Ígér a kereskedelem; a szálka nélküli mlntájból 
150, a tengeri csukának nevezett bekből pedig 40 tonnát kínálnak a 
karácsony előtti héten, a fagyasztott halak választékát tengeri 
halfiié és parírozott halkészítmények színesítik, ez utóbbiak 
különösen a nyugat-dunántuli megyékben kedveltek, ezekre a helyekre 
nagyobb mennyiséget szállít a halért, /mtl/ 

mg/Ll sl/mz pr
111287 230800.11I
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sb0005 4 150 mtlb1005
szőnyegek exportsikere

háziipari f^íííSÜT.*! legjobb’’erfdSyf árf elé

Olaszországban, a német szövetségi k
^ké0s=rab£as^nyeg9eykS:Uets6s=”anaazéSegyedi tervezésű, heroikus 

színvilágul gyapjuszövött termékeket.

csabai 9 99 9

vásárolják a

sb0004 4 150 mtib1004 

modulrendszerű transzformátorállomások kaposvárről 

1987. december 11. - sikerterméknek bizonyult,csaknem

IÍH:1E,;ÍIImI;1íEEIÉI SS-
meg.

milllE:munkával és áramszünettel járt.napos

120 uj120 uj berendezés uián már a jövő évre is hasonló mennyiségre kapott 
megrendelést a kaposvári gyár. /mtl/ 

bej/tr az pr
111287 125900.11

1987.12.11.— 4 —bel
bel 1987.12.11.5 -

a csabai szőnyegszövők idei teljesítményének hátterében egy, a 
korábbiakhoz képest sok uj etemet tartalmazó gazdasági stratégia 
áll. amely minimálisra csökkentette a gazdaságtalan termékek 
előállítását, és minden eddiginél nagyob gondot fordít a 
kifogástalan minőségre, közismert, hogy a nemzetközi szőnyegpiacon - 
az olcsó, harmadik világból származó termékek jelenléte miatt - 
óriási a konkurrencia. a békéscsabai szőnyegek külföldi 
népszerűségüket elsősorban kiváló minőségüknek köszönhetik, s nem 
utolsó sorban annak, hogy a külföldi megrendelők számára az elmúlt 
két év alatt több mint kétszáz uj minta született a szövetkezet 
tervezője, németh éva, munkácsy-dljas iparművész műhelyében, ezek 
közül a ,,Csongor extra,, elnevezésű, meglehetősen szokatlan 
színezésű, ám rendkívül szép modell szerezte a legkellemesebb 
meglepetést: van a szövetkezetnek olyan nszk-bell partnere, amely 
korábban évente mindössze 300 négyzetméter szőnyeget rendelt, a 
,, Csongor,, megjelenése után ez a cég 6000 négyez etméterrre növelte 
rendeléseit, /mtl/ 

nos/tr az pr
111287 171600.12

sb0006 4 150 mtlb1006

megkétszereződtek a kukoricahozamok rózsafán

1987. december 11. - az ország egyik Legjobb kukoricatermelő 
üzemévé vált a rózsafai egyetértés tsz, amely évek óta rekordszintű 
- tíz tonnás - termést takarít be hektáronként, a hozamnövekedés 
döntően a gazdaság szántóterületét átfogó meliorációs programnak 
köszönhető, az 1976-ban kezdődött vlzrendező és talajjavító munka az 
eddigi legsikeresebb vállalkozásnak bizonyult rózsafán: a 
főnövénynek számitó kukorica termésátlaga megduplázódott az elmúlt 
tiz év alatt, az Így keletkezett többletjövedelem Lehetővé tette, 
hogy most már önmagát finanszírozza a meliorációs program.

a dráva és a zselic között elterülő baranyai táj rendkívül 
mélyfekvésü síkság, tengerszint felet! magassága mindössze 90-100 
méter, miként az alföld mélyebb részeié, valaha erdők és mocsarak 
világa volt a órával síkság, ennek emlékét őrzik az ősi dűlőnevek, 
mint például a szénégető vagy a berek és zscmbékos dűlő. ezen a 
területen gazdálkodik az egyetértés tsz is. jellemző a természeti 
viszonyokra, hogy a meliorációs program kezdete előtt minden 
csapadékos évben meddő maradt a szántóterület egyötöde: kipusztult a 
növény vagy el sem lehetett vetni a magot a belvíz miatt.
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az ország virágtermelő gazdaságai, kertészetei, amelyek 
ugyancsak külföldről vették eddig az üvegházakat, máris érdeklődnek 
a szombathelyiek munkája iránt, a kertész termelőszövetkezet jövőre 
rendelésre is gyárt üvegházakat, az uj konstrukció 30 százalékkal 
olcsóbb, mint a hollandiéból származó; szerkezete legalább huszonöt 
évig mentes a korróziótól, /mtl/ 

bur/dev/kö az pr 
111287 1286

a rózsafai termelőszövetkezet eddig - az állami támogatás 
mellett - körülbelül 70 millió forintot fordított a meliorációra, a 
munka nagyságára jellemző, hogy száz kilométer hosszan fektettek te 
alagcsöveket és több száz kilométer hosszúságban építettek felszíni 
árkokat, egyes területek olyan mélyen fekszenek, hogy természetes 
módon - gravitációval - nem is képes eltávozni róluk a viz. ezért 
tározót építettek, abba szállítja a csapadékvizet a kiterjedt 
árokrendszer, a tározóból pedig gépi erővel emelik át az okor 
patakba, ahonnan a drávába jut a felesleges viz.

a 4.800 hektár szántóterületre kiterjedő munkálatokkal túlnyomó 
részt már végeztek, a föld termőképessége megjavult és biztonságossá 
vált a növénytermelés, a fő feladat most már inkább a karbantartás.
; közös gazdaság külön meliorációs ágazatot hozott Létre és 
megfelelő gépi felszereléssel Látta el. a gondoskodást leginkább a 
kukorica hálálja meg, amely a szántóterület felét foglalja el 
rózsafán, az egyetértés tsz szakemberei a megjavított földekre és az 
uj fajtákra alapozva már a 13-15 tonnás hektáronkénti 
kukoricahozamért dolgoznak, /mtl/ 

igó/tr az pr
111287 2358

00.13

sb0008 4 150 mtlb1008

zöldért raktárakban vegyes vállalat

1987. december 11. - hasznosítja feleslegessé vált 
terménytárolóit keszthelyen a zala megyei zöldért vállalat, a 
felszabadult épületekben a ,,poly 2000,, elnevezésű vegyes vállalat 
működik majd. a cég ütés-, kopás- és hőalló műanyagokból gyárt majd 
konyhai, illetve fürdőszobai felszereléseket, a Létrehozásához 
szükséges tőke 44 százalékát - megfelelően átalakított raktárainak 
rendelkezésre bocsátásával - a zöldért adja, további 12 százalékát a 
másik magyar alapító, a hungarotex külkereskedelmi vállalat, a 
többit pedig a két nszk-b éli társvállalkozó, a ppt emden és az 
innova seevetal cég állja.

az átépítési munka zárószakaszához érkezett, s hamarosan 
befejeződik a fűtőberendezések szerelése is. a nyugatnémet partnerek 
által beszerzendő - részben általuk gyártott - gépek egy része már 
elkészült, s hamarosan meg is érkezik, ezek kezelésével és 
valamennyi technológiai részfeladattal az nszk-ban eltöltendő egy 
hónap alatt ismerkedik meg a ,,poly 2000,, öt szakembere, nekik kell 
ezután betanítaniuk leendő munkatársaikat.

a keszthelyi vegyes vállalat a tervek szerint legkorábban a jövő 
év márciusában - 14 dolgozóval - kezdi meg a termelést, itthon is 
megvásárolható termékeit - a hungarotex közreműködésével - a két 
nyugatnémet cég értékesíti külföldön, /mtl/ 

tas/tr az pr
111287 1346

a

00.12

sb0007 4 150 mtlb1007

holland üvegház helyett hazai

1987. december 11. - növényházak gyártását kezdi meg jövőre a 
szombathelyi kertész termelőszövetkezet, a vágott és cserepes 
virágairól határainkon túl is ismert gazdaság korábban hollandiéból 
vásárolta az üvegházakat, zakembere újításokkal, saját 
fejlesztéssel kísérletezte , hogy a rága importot nélkülözni 
tudják, miután elkészültek a tervek, hazai gyártóktól rendelték meg 
az egyedi alumínium- és vasszerkezeteket, valamint a szükséges 
berendezéseket, első, saját készítésű üvégházuk karácsonyra 
elkészül, februárban már ebbe telepítik a muskátlit, a növényház 
fűtése, szellőztetése, hőfokszabályozása is minden szempontból 
megfelel a követelményeknek, a háromezer négyzetméternyi alapterület 
mintegy 88-90 százalékát ki tudják használni, a szövetkezet 
szakemberei által készített gördülő asztalok révén a termőterületet 
15 százalékkal sikerült növelni.

00.13
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sbOOH 4 160 mtlbl011
SÖ0009 4 150 mtlb1009

húsipari kisüzem tanulóknak

1987. december 11. - kis húsüzemet rendezett be 
szakmunkástanulók számára a győr-Sopron megyei állatforgalmi és 
húsipari vállalati győri gyára, a leendő szakmunkások gyakorlati 
oktatása - bárhol dolgoznak is megyében - ennél a vállalatnál 
történik, a korszerű tanműhely kialakítására 1,7 millió forintot 
költöttek, egy meglévő épületet hoztak rendbe e célra, benne minden 
olyan gép megtalálható kicsiben, amit a nagyvállalati technológiában 
használnak: a keverő, a húsvágó, a töltő, továbbá a helyi 
karbantartó vgmk újítása alapján elkészített füstölő és 
főzőszekrénysor várja a fiatalokat.

a tanulók húsipari szakemberek irányításával dolgoznak a mini 
gyárban, s készítményeiket - a különféle felvágottakat - a 
kereskedelemben értékesítik, az oktatóműhelyben évente csaknem 
százan sajátítják el a hentesárukészités fortélyait, /mtl/ 

mzs/sza/er az pr 
111287 0899

néphagyományok őrzése komlón

1987. december 11. - a népi hagyományok ápolásának sikeres 
formáját teremtették meg a hazai kőszénbányászat központjaként 
ismert komlón, a mecseki bányászváros magyar és német anyanyelvű 
Lakói bemutató-sorozatot rendeztek egymás kultúrájának 
megismerésére, s a téli esték legértékesebb népművész éti 
produkcióiból színpadi előadást szerkesztettek.

a településen kétszáz éve megjelent németek, a később 
odatelepitett felvidéki, valamint a széncsaták idején idetelepült 
alföldi magyarok népi hagyományainak együttélését szinpompás zenés,

t három évveltáncos műsorba sűrítő 
ezelőtt mutatták be először, s azóta harmincszor adták elő. az 
Iparvárosként számon tartott komló gazdag népművész éti örökségét 
felmutató előadást szerte bárányában és a szomszédos tolna megyében 
is láthatták az érdeklődők, s fotókon, film- és hangszalagokon, 
videofelvételeken is megörökítették, a felvételekből az egykor 
kitelepített, de komlóra gyakorta hazalátogató németek is szívesen 
visznek magukkal emlékül.

mecsekfalui lakodalmas 7 9”5> 7

00.14

a nagyszülők és szülők nemzedékétől örökölt éá színpadra vitt 
népdalok, táncok, népköltészeti alkotások őrzéséhez és 
megismertetéséhez számos fiatal csatlakozott, a lelkes komlói 
Hagyományőrzők a helybéli magyar és német népszokások újabb, a 
szürethez kapcsolódó Látványos, vidám hagyományokat feldolgozó 
színpadi csokrát is összeállították már. /mtl/ 

kász/bné/er az pr 
111287 1439

sbOOIO 4 130 mtlb1010

uj negyed épül nagykanizsán

1987. december 11. - nagykanizsa keleti városrészén újabb 
lakótelep építését kezdte meg a zala megyei állami építőipari 
vállalat, az ezredfordulóig mintegy 2.5oo lakás épül fel ezen a 
területen; az alagútzsalus technológiával épülő első lakóház 
vázszerkezete még az idén elkészül, a lakótelep mentén húzódik majd 
a 7-es számú főút most épülő három kilométeres, várost elkerülő 
szakasza.

nagykanizsa legújabb lakótelepén a lakóházakkal párhuzamosan 
építik a kereskedelmi és szolgáltató létesítményeket, /mtl/ 

tóa/kné/er az pr 
111287 0573

00.15

sb0012 4 130 mtlb1012

végtagnyujtás - műtét Ilizarov módszerével /1. rész/

1987. december 11. - öt és fél centivel nyújtották meg bóta 
aábor magyarnándori 11 éves gyermek egyik comb csontját, a kisfiú 
veleszületett fogyatékosságát valentyln szimakov szovjet 
orvosezredes szüntette meg a főváros egyik kórházában végzett 
műtéttel, szimakov orvosezredes gavrll ilizarov világhírű szovjet 
sebész eljárását alkalmazta, a gyógyításhoz ez év szeptemberében 
Látott hozzá: a gyermek bal combcsontját - amely öt és fél centivel 
rövideob volt, mint a jobb - átvágta és az ilizarov alkotta 
készülékkel rögzítette, egy hét múlva megkezdte a csontvégeknél 
képződött rugalmas kötőszövet nyújtását, a végtag hosszabitását. a

00.14



bel 1987.12.11.“11”
” 10“ 1987.12.11.bel

dr. vizkelety tibor, a Semmelweis orvostudományi egyetem 
ortopédiai klinikájának igazgatója elmondta: klinikájukon is 
alkalmazzák az ilizarov-módszert és eszközt, az utóbbi tíz évben ioo 
betegnél végeztek végtag hosszabb! tó műtétet, ezek közül mintegy 
negyvennél Ilizarov módszerével, /mti/ 

me km/er pr

lábra szerelt készülékkel naponta több Ízben, összesen 1 
milliméterrel nyújtotta az úgynevezett csontszövet regenerátumot, 
amíg az öt és fél centi hosszúságú lett. a műtét, a fokozatos 
nyújtás nem gátolta a vérkeringést, a végtag működését, mivel az 
erek, az idegek, csakúgy mint az izmok, a csonttal együtt 
hosszabbodtak, a comb csont alsó, növekedési porcát nem érintették, 
Így a bal láb is tovább növekedhet.

november elején a kisfiú Lábra állhatott, egyelőre azonban csak 
mankóra támaszkodva járhat, részlegesen terhelve az operált lábat, 
ezekben a hetekben - előreláthatóan december végéig - újra nyújtani 
kell a járás közben kissé zsugorodó, ujdonképződött csontszövetet, e 
közben tornáztatják a gyermeket, hogy fenntartsák csípő- és 
térdizuteteinek teljes mozgását, néhány hónap múlva ~ várhatóan 
március, legkésőbb április végéig -, amikor kialakul a szilárd 
csont, a gyerek lábáról Leveszik a fémszerkezetet.

00.16 111287 0977

sb0014 4 150 mtlb10l4

huszonöt dekás kenyér

1987. december 11. - a fogyasztói igények jobb kielégítésére, a 
pazarlás csökkentésére kissulyu kenyér gyártására vállalkozik a 
sütőipar, ezt a törekvését eddig főként azért nem tudta valóra 
váltani, mert a régebbi gépek közül kevés volt alkalmas a kis 
kenyerek folyamatos előállítására.

a sütőiparban a vállalatok összefogásával Ígéretes kezdeményezés 
bontakozott ki. a sütőipari műszaki gazdasági társaság - amelynek a 
37 sütőipari vállalat és egy szövetkezet a tagja mintegy három és 
félmillió forintot áldozott olyan gépsor kialakítására, amellyel az 
eddigieknél kisebb kenyereket süthetnek, a szegedi sütőipari 
vállalatnál már próbálják a gépsort, amelyet az élgép fejlesztett ki 
és szállított, a berendezés - kiegészítve a csehszlovák gyártmányú 
energiatakarékos kemencével - a hosszúkás alakú és a kerek kenyérből 
2b dekést tud készíteni, de ennél nagyobb gyártására is képes.

a gépsorhoz tartozó tésztakezelőgép szintén uj tipusu; a 
kelesztett anyagot nem roncsolja, s Így a kenyér minősége is javul, 
belseje foszlősabb Lesz. a fejlesztőknek sikerült a kisméretű kenyér 
eddigi kézi formázását is gépesíteni; korábban éppen egy ilyen 
szerkezet hiánya okozott gondot a fejlesztőknek, a sütőipari 
szakembereknek.

az uj gépsoron várhatóan a jövő év elején indul meg a folyamatos 
gyártás, a tapasztalatok alapján döntenek majd újabb gyártósorok 
felszereléséről, /mti/ 

fi/tr jf/mz pr
111287 1443

bíznak abban - mondotta az orvosezredes - hogy ez a beavatkozása 
is eredményes: egy-két hónapi utókezelés után gábor bal Lába 
ugyanolyan hosszú és erőteljes lesz, mint amilyen a jobb, és sikerül 
helyre állítania a gyerek lábfejét is, ez ugyanis deformálódott, 
mert a gyermek a rovidebb bal Lábának ujjaira támaszkodva járt, Így 
próbálta kiegyenlíteni a két Láb hosszúsága közötti különbséget, 
először fizioterápiával kísérlik meg a bokamozgás kialakítását, de 
ha a gyerek ennek hatására nem tudja letenni a sarkát, akkor 
kénytelenek Lesznek megműteni az achilles inát. gábor most már jól 
érzi magát, vígan járkál, édesanyja állandóan mellette van a 
kórházban, /folyt.köv/ 

me km/er pr
111287 231400.16

sb0013 4 130 mtlb1013

végtagnyujtás - műtét Ilizarov módszerével /2. rész/

az Ilizarov-módszerrel nemcsak a gyermekek, hanem a felnőttek 
végtagjait is meghosszabbíthatják annyival, mint amennyivel az 
rövidebb a születési rendellenesség, vagy baleset miatt, a 
professzor 1980-ban 56 centivel nyújtotta meg egyik betege csontját, 
máskor törpe növésű betegeinek lehetővé tette, hogy testük magassága 
megközelítse a normális magasságot, a kurganl kórházban - amelynek 
Ilizarov professzor a vezetője - számos végtagfejlődési 
rendellenesség miatt szenvedő külföldi gyermeket és felnőttet is 
gyógyítottak, az ő módszerét egyébként világszerte alkalmazzák - 
mondotta szlmakov ezredes.

00.17



sbooi7 1 130 mtibl017 /gyorshír!/

tanácséinökl értekezlet a parlamentben

, helyi-területi1987. december 11.
bevezetésével, valamint a tanáé 1 1 ányitásu háttérsze vez etekke 
kapcsolatos kérdéseket vitatják meg a fővárosi, megyei és megyei 
városi tanácselnökök a parlamentben pénteken délelőtt kezdődött 
értekezletükön.

- a

a minisztertanács tanácsi hivatalának előterjesztése emlékeztet 
arra, hogy a járások 1984. január 1-jei megszüntetése óta a községek 
megyei irányításában - átmenetileg - az arra kijelölt városi, városi 
jogú nagyközségi tanácsok működnek közre, a községi tanácsok 
önállóságának, felelősségének erősítésével ugyanakkor fokozatosan 
meg kell teremteni a feltételeket ahhoz, hogy a községeket is 
közvetlenül a megyei tanácsok irányítsák, ennek előnye: a városi 
közreműködés kiiktatásával egyszerűbbé, egységesebbé válhat a megye^ 
irányítás, tovább nőhet a községek hatásköre, s ez várhatóan 
hozzájárul a szocialista demokrácia kiszélesítéséhez, a közvetlen 
lakossági ellenőrzés fokozódásához, a kétszintű igazgatás feltételei 
országosan csak hosszabb idő alatt, folyamatosan teremthetők meg* 
fejéri komárom, Szolnok és vas már olyan szoros megye-község 
kapcsolatokkal rendelkezik, hogy ott kísérletképpen 1988. január 
1-jével bevezethető a községek közvetlen megyei Irányítása, /mtl/ 

-ri/mm kj ka le
111287 132410+09

sb0018 1 150 mtlb1018 /gyorshír/

a medosz központi vezetőségének ülése

1987 december 11. - pénteken reggel összeült a medosz központi 
vezetősége, hogy a választott testületek és az apparátusok 
munkájának korszerűsítéséről tanácskozzék, az elnökség Írásos 
előterjesztése megállapítja: az utóbbi időben nőtt az 
alapszervezetek önállósága, azonban a dolgozók élet- és 
munkakörülményeinek javítását segítő állásfoglalásokban és 
döntésekben az eddigieknél is nagyobb mértékben kell támaszkodni a 
tagság véleményére, a vállalatok önállóságának fokozódása 
megköveteli, hogy a bizalmiak és más tisztségviselők felkészültebbek 
legyenek, ezért oktatásukat a helyi sajátosságok figyelembe 
vételével kell megoldani, a testületek tagjainak kiválasztásában 
ezután többször alkalmazzák majd a kettős jelölést, /mtl/ 

fi/la/sr/il le
111287 079810.14

1987.12.11.— 13“bel

1987.12.11.— 12 —bel

sb0015 4 130 mtlb1015 

lottó-táj ékoztató
1987 december 11. - a sportfogadási és lotto Igazgatóság 

tájékoztatása szerint az 50. játékhéten öt találatos szelvény nem 
volt. a nyeremények az illeték levonása után a következők;

4 találatra 140.848 forintot;

3 találatra 1.058 forintot;

a 2 találatira 39 forintot fizetnek.

a közölt adatok nem véglegesek.

/mtl/

mm le
111287 038709.11

sbOOIö 1 130 mtlb10l6 /gyorshír/ 

bírósági tárgyalás
1987. december 11. - a személyi szabadság megsértésének büntet ie 

és más bűncselekmények miatt vonja felelősségre a pesti központi 
kerületi bíróság hege Zsoltot, szabó andrást és gécs endrév, a 
magyar utánpótlás uszóválogatott három fiatalkorú tagját, a péntek 
délelőtt megkezdődött tárgyaláson az ügyész elmondta, hogy a 
vádlottak, csakúgy mint az ügyben szereplő sértettek, 1987 
márciusában Olaszországban részt vettek egy uszóversenyen „ a 
vádlottak ,,beavatás,, ürügyén a fiatalabb versenyzőket éjszaka a 
szálláshelyükön bántalmazták, egyiküket a harmadik emeleti szoba 
ablakán ki lógatták az utcára, a sértetteket továbbá költőpénzük 
átadására és különböző ajándéktárgyak vásárlására is 
kénysz eritették.

a bűnügyben Ítélet kedden várható, /mtl/

of/La/gb ie
111287 080009.14
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bel 15 - 1987.12.11.
14 - 1987.12.11.bel

elhunyt takács gyula antal

1987. december 11. - takács gyula antal, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 1924 éta volt a párt tagja, 92 éves 
korában elhunyt* hamvasztás utáni búcsúztatása december 15-én, 
kedden 10.45-kor Lesz a kispesti uj temetőben.

sb0021 4 130 mtib1021
sb0019 4 130 mtlb1019 

elhunyt kénya Lajos

1987. december 11. - kény a Lajos, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 1929 óta volt a párt tagja, 80 éves 
korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása katonai 
tiszteletadással december 16-án, szerdán 10 órakor Lesz a mező Imre 
úti temetőben* az mszmp xix. kerületi bizottsága, 

kereskedelmi, pénzügyi és 
vendéglátóipar! dolgozók 
szakszervezete

az mszmp xix. kerületi bizottsága, 
belügyminisztérium, 
a magyar ellenállóK, antifasiszták 
szövetsége /mti/ La kj le

111287 051710.21

La le
111287 054710.16

-*-

sb0022 4 160 mtib1022 /közönségszolgálat/

uj információs szolgáltatás a fővárosi szabó ervin könyvtárban

1987. december 11. - közhasznú információs szolgálat 
elnevezéssel december 15-től uj szolgáltatást vezet be a fővárosi 
szabó ervin könyvtár.

az intézmény munkatársai több témacsoportban - az állampolgári 
jogokkal; a sporttal és az egészségüggyel; az oktatásüggyel; 
különböző jogi és szociális kérdésekkel; a kultúrával, a 
művelődéssel és a szabadidős elfoglaltságokkal; az utazással és 
turizmussal; az építkezéssel; valamint különböző szolgáltatásokkal 
kapcsolatban - nyújtanak felvilágosítást, tájékoztatást, eligazítást 
az érdeklődőknek.

a kérdésekkel személyesen a központi könyvtárban /vili 
ervin tér 1./ vagy telefonon - a 339-602-es telefonszámon - Lehet az 
információs szolgálathoz fordulni, munkanapokon, 9 és 18 óra között.
/mti/

10.22

sb0020 4 1 30 mtib 1020 

elhunyt Lenkó gyula

1987. december 11* - Lenkó gyula, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 1942 óta volt a párt tagja, 80 éves 
korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása december 16-án, 
szerdán 13 órakor Lesz a kispesti uj temetőben.

az mszmp xix. kerületi bizottsága, 
bm országos futárszolgálat

/mti/ La kj le
111287 0401 szabó10.19 • *

kp/il kj/la le
111287 0851
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1987.12.11.— 17“bel1987.12.11.— 1Ő"bel

sb0025 4 130 mtlb1025 

bírósági tárgyalás
SÖ0023 1 130 mtlbl023 /gyorshír!/

az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése

1987 december 11. - péntek délelőtt a parlamentben összeült az 
országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága, a tanácskozáson a 
törvényhozó testület egyes bizottságainak vezetői, illetve 
képviselői tájékoztatást adnak a népgazdasági ágazatok 198 
költségvetésének tervezeteiről f lytatott vitákról, a izo s 
üléseken elhangzott javaslatokró .Ismertetik továbbá 
minisztériumok, a főhatóságok és más központi költségvetési szervek 
jövő évi gazdálkodásának pénzügyi feltételeivel kapcsolatban 
kialakított testületi állásfoglalásokat.

a tájékoztatókat követően az üLes vitával folytatódik, /mti/ 
na/La/gb le

1987. december 11. - meglehetősen ritkán előforduló vád alapján, 
személyi szabadság megsértésének büntette miatt kezdett tárgyalni 
pénteken a pesti központi kerületi bíróság a magyar utánpótlás 
uszóválogatott három tagja elleni bűnügyben, a vádlottak: hege 
zsolt, szabó andrás és gécs endre - mindegyikük fiatalkorú - csakúgy 
mint az ügyben sértettként szereplő többi sportoló, szintén e 
válogatott tagjai.

az ügyész a vádirat Ismertetésekor felidézte, hogy az utánpótlás 
uszóválogatott 1987. márciusában az olaszországi tr ént óban 
nemzetközi uszóversenyen vett részt, a most a vádlottak padján ülő* 
akkor elhatározták, hogy a csapatban lévő kisebb gyerekeket 
..felavatják,,, többeket a nőügyeikről beszéltettek, az egyik flu 
beszámolóját nem tartották megfelelőnek, ezért ,,büntetésül,, 
karjánál fogva kilógatták a szálloda harmadik emeleti szobájának 
ablakán, más esetekben a vádlottak éjszaka a szálláshelyükön 
bántalmazták több társukat, a sportolóknak lehetőségük volt arra, 
hogy az általuk Legálisan kivihető zsebpénzen vásároljanak, a 
vádlottak nem egy fiatalabb úszót arra kényszerítőitek,hogy adják 
át nekik a zsebpénzüket, illetve részükre vásároljanak különböző 
ajándéktárgyakat, egy alkalommal - miként most a tárgyaláson is 
elhangzott - hege zsolt az egyik fiútól 3 ezer Lírát kért azzal, 
hogy otthon forintban visszaadja, de ha nem kapja meg a L rát, este 
nagy verés lesz. a megfenyegetett flu kényszer hatására f zetett, 
mert korábban szemtanúja volt annak, hogy egyik társával, aki nem 
adta oda a kért pénzt, erőszakkal etettek olajbogyót és 
gyöngyhagymát.

111287 059710.52

“ * *”

Sb0024 1 150 mtlbl024 /gyorshír!/

az országos társadalombiztosítási tanács ülése

1987. december 11. - péntek délelőtt prieszol olga elnökletével 
összeült az országos társadalombiztosítási tanács, a testület 
megvitatja a társadalombiztosítás jövő évi költségvetésének 
előirányzatát, az előterjesztés rámutat, hogy a társadalombiztosítás 
rendszerének mechanizmusa - a reformfolyamatok részeként - 
megujutóban van. a társadalom részéről fokozódik az igény, hogy a 
társadalombiztosítás önállóvá váljon, atapszerűen működjék, ezt a 
folyamatot fejezi ki a mostani költségvetés-térvezet uj szerkezete 
is. a társadalombiztosítási kiadások most már nem tartalmazzák az 
ügyviteli szervek költségvetését, viszont ismét felvették a kiadások 
közé a gyógyszerek ártámogatását, az állami költségvetés jövő évi 
mérlege is az eddigiektől eltérően, ezúttal már külön szerepelteti a 
társadalombiztosítás bevételeit és kiadásait.

jövőre ismét a társadalombiztosítás kiadásai nőnek a 
Leggyorsabban, jóllehet az egyes ellátások reálértéke, színvonala 
változatlanul nem kielégítő. 1988-ra a társadalombiztosítási 
kiadások előirányzott értéke, a szociálpolitikai intézkedésekre 
tartalékolt központosított előirányzattal együtt, valamivel 
meghaladja a 207 milliárd forintot, ez az összeg - Leszámítva a 
gyógyszerek és a gyógyászati segédeszközök ártámogatását, amely az 
Idán még más forrásból történt - egynegyedével magasabb az 1987.évi 
kiadásoknál, nyugellátásokra jövőre mintegy 13 százalékkal többet 
folyósítanak, mint az idén. /mti/

be/sl/gb le

a vádlottak és a megidézett tanuk kihallgatása után a tárgyalás
s várhatóan akkor hirdet Ítéletet a bíróság.kedden folytatódik

/mti/
of/mm kj ka le

111287 176811.05
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111287 151211.04
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1987.12.11.bet - 19 -

— 18“ 1987.12.11.bet
sb0027 4 130 mtlbl027

a vadonélő állatok védelme - sajtótájékoztató /2. rész/

a törvényes védelem nem mindig elegendő a fajok állományának 
megóvásához, fenntartásához, ezért külön védelmi programokat 
dolgoztak ki, egyebek között a kerecsensólyom, a réti sas. az uhu, a 
túzok, a vidra és a parlagi vipera kipusztulásának elkerülésére, a 
természetvédelem erőfeszítése a társadalom közreműködése nélkül nem 
hozhatja meg a kívánt eredményt - hangsúlyozta az intézet 
igazgatója, a hazai vadonélő áltatok védelme szerves része a hasonló 
jellegű nemzetközi munkának, magyarország csatlakozott valamennyi 
jelentős nemzetközi egyezményhez, Így az úgynevezett 
ramsari-egyezményhez, amely a nemzetközi jelentőségű vadvizek, mint 
a vízimadarak tartózkodási helye védelmére szól; a bonni 
egyezményhez, amely a vándorló, vadonélő állatok védelmét tűzte ki 
célul, valamint az úgynevezett washingtoni egyezményhez, amely a 
vadon élő, veszélyeztetett állat- és növényfajok nemzetközi 
kereskedelmét szabályozza.

sb0026 4 150 mtlb1026

a vadonélő állatok védelme - sajtótájékoztató /1. rész/

1987. december 11, - a magyarországon vadonélő állatok, madarak 
védelmének helyzetéről tájékoztatta az újságírókat pénteken az 
országos környezet- és természetvédelmi hivatal székházában 
haraszthy László, a madártani Intézet igazgatója.

elmondta, hogy hazánkban hozzávetőlegesen 42 ezer állatfaj él, 
közülük 569 faj élvez védettséget; 34 állatfajt fokozottan védenek, 
a nemzeti parkok, tájvédelmi körzetek, természetvédelmi területek 
530 ezer hektáros területe jól szolgálja az állatvilág védelmét is, 
ám ez a terület csak arra elég, hogy a Legritkább és a 
legveszélyeztetettebb fajok megóvását segítse elő. úgy tervezik, 
hogy még további 70 ezer hektárra terjesztik ki a védelmet.

a hazai állatvilág fajgazdagságának, változatosságának 
megőrzéséhez az ország egész területén kímélni kell a természetet, 
ehhez az is szükséges, hogy a legkülönbözőbb gazdasági tevékenységek 
során figyelembe vegyék az állatvilág jelenlétét és érdekeit is. az 
utóbbi 150 évben több mint 50 vadonélő állatfaj tűnt el, nem 
utolsósorban az ember gondatlan tájátalakltó tevékenységének 
következtében, szinte állandó konfliktust okoz a mezőgazdasági és a 
környezetvédelmi szempontok elkérése.

az egyik legfontosabb feladata a hazai természetvédelemnek - 
hangoztatta haraszthy László hogy a lehetőség szerint megóvja a 
közvetlenül a kipusztulás szélén álló állatfajokat, van már néhány 
jó tapasztalat, Így pédául a nyári lúd állománya az utóbbi két 
évtizedben az élőhely fokozott védelme és a vadászati tilalom 
következtében Lényegesen megnövekedett, sajnos azonban vannak rossz 
példák is: a fekete gólyát egyre inkább fenyegeti a kipusztulás 
veszélye az öreg tölgyesek, a nyárasak intenzív kitermelése miatt.

hazánk alapító tagja az 1922-ben Létrehívott nemzetközi 
madárvédelmi tanácsnak, amelynek jelenleg száz ország a tagja, az 
utóbbi években együttműködést alakítunk ki a világ vadvédelmi 
alapítvánnyal is, amely a kérecsensólyom-védelmi program egyik
legfőbb támogatója, /mtl/ 

bi/ka sr le
111287 127611.10

sb0029 4 180 mtlb1028

autóbusz-tűz pécs határában

1987. december 11. - kiégett egy autóbusz pénteken a kora 
reggeli órákban pécs határában, a pannonvolán szerződéses járata 
ötven utast szállított pécsről kővágószőlősre, amikor a 
gépkocsivezető fékhibát észlelt, az utasokat egy megállóban 
leszállította a buszról, és megfordult, hogy javítóműhelybe vigye a 
jármüvet, ekkor a jobb hátsó kerék körül tüzet észlelt, azonnal 
megkezdte az oltást, de a lángokat csak az Időközben értesített 
pécsi tűzoltók tudták megfékezni, az autóbusz utastere, motortere és 
gumiabroncsai kiégtek, a kár értéke mintegy háromszázezer forint, 
gyulladás okát, a tüzeset körülményeit szakértők bevonásával 
vizsgálják.

kász/bné/kz/il le 
111287 0711

a környező országok hatékony védelmi tevékenységének 
eredményeként vannak olyan fajok, amelyek lassan újból gyarapodni 
kezdenek, és visszatelepülnek magyarországra. ilyen például a hiuz, 
más állatok - Így a kék csőrü réce - visszatelepítésére külön 
programot dolgoztak ki. újabban megjelentek olyan állatfajok is, 
amelyek hazánkban sohasem éltek, ezek között a jövevények között 
több olyan faj is található - Így például a nyestkutya és a 
mosómedve amelyeket nem kívánatosnak minősítenek a szakemberek, 
/folyt, köv./ 

bi/ka
a

1111287 230711.08
11.50

U



az ez évi bélyegekkel megemlékeztek egyebek között a teleki 
Sámuel-expedíció centenáriumáról, az antarktlsz-kutatás 75 éves 
évfordulójáról, bélyeggel köszöntötték a 100 éves mentőszolgálatot 
a klsz zászlóbontásának 30. évfordulóját, valamint a 200 éves magy 
állatorvos-képzést, terven felül a napokban adták ki a 
szovjet-amerikai csúcstalálkozó tiszteletére készített 
bélyegblokkot.

jövőre 57 címletet bocsátanak ki csaknem 300 forint névértékben, 
sorozattal és blokkal kösszöntlk a budapesti műkorcsolyázó 
világbajnokságot, s bélyeggel emlékeznek meg zeppelin születésének 
150. évfordulójáról, tavasszal olimpiai sort és blokkot hoznak 
forgalomba, a történelmi arcképcsarnok bélyegsort három címlettel 
folytatják, a motlvumgyüjtők örömére 1988-ban híres hajók is 
megjelennek bélyegen, ezen kívül kiadják a vadkacsák sort és 
blokkot, valamint a hazai ötvösművészet remekelt ábrázoló 
bélyegeket, a nobel-dijas tudósokat hat címletű bélyegsorozattal 
mutatják be; ezek a bélyegek rézmetszet-kivitelben készülnek, az uj 
Légiposta-sor kibocsátásával folytatódik a forgalmi bélyegek 
cseréje.

kertész pál bejelentette, hogy még karácsony előtt megjelenik a 
magyar bélyegkincstár című album, amely valamennyi 1986-ban 
megjelent bélyeget tartalmazza, az album 5.500 példányban jelenik 
meg és mindazokban a postahivatalokban megvásárolható, amelyek 
elsőnapi bélyegzőt használnak.

az elnökhelyettes szólt néhány uj szolgáltatásról is. elmondta 
például, hogy december 15-átől csaknem valamennyi postahivatalban 
bevezetik az úgynevezett Lezáró szolgálatot, azaz a nagyobb értéket 
tartalmazó értékleveleket, illetve értékese magokat bizottság előtt,
az ügyfél jelenlétében ólomzárral, zárfogóval Lezárják, és 
garantálják, hogy ezek a küldemények érintetlenül érkeznek meg a 
címzetthez, bővítették az egységdobozok fajtáit is, többféle 
méretben árusítják ezeket a hivatalokban, január i-jétől bevezetik a 
nemzetközi válaszd!j-szelvényt, amellyel a külföldre menő levelek 
válaszdiját is előre ki lehet fizetni, /mti/ 

bi/mm sr/la le
111287 244811.51

sb0029 4 150 mtlb1029

sajtótájékoztató a jövő évi bélyegekről

Sb0030 4 160 mtlb1031

szent-györgyl albert szobra szegeden

1987. december 11. - pénteken szegeden, a dóm téri pantheonban 
felavatták szent-györgyl albert vörösmárványból formált mellszobrát, 
kalmár márton szobrászművész alkotását, annak az egyetemi épületnek 
a bejáratánál helyezték el, amelyben annak idején a világhírű tudós 
másfél évtizeden át dolgozott, az ünnepségen müller j óz séf né, a 
városi tanács elnökhelyettese és guba ferenc, a szegedi 
szent-györgyl albert orvostudományi egyetem tanszékvezető 
professzora, a nobel-dijas tudós egykori tanítványa méltatta a nagy 
előd életútját, az ünnepség befejezéseként elhelyezték a tisztelet 
és az emlékezés koszorúit a szobor előtt, /mti/ 

dén/d/kz/il le
111287 069512.00

Sb0031 4 1 50 mtib 1032

uj telefonközpontot mezőkövesben - körzetszáma: 40

1987. december 11. - uj, crossbar rendszerű telefonközpontot 
Helyeztek üzembe pénteken mezőkövesben, ezzel a matyóváros is 
dekapcsolódott az országos távhívó hálózatba, a mezőkövesdi 
telefontulajdonosok a 40-es körzetszám tárcsázásával hívhatók, a 
mintegy 100 millió forintos beruházásai létrehozott telefonközpont 
költségűéihez a mezőkövesdi városi tanács és a helyi lakosság is 
Hozzájárult együttesen 15 millió forinttal, a városban eddig 
nyolcszáz telefonkészülék volt. az uj központ további 1.200-nak a 
bekapcsolását teszi lehetővé, /mti/ 

bas/kz/ll ie
111287 062112.03

6i<
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sb0032 4 130 mtlb1033
ffiüsor-változás a Kossuth rádióban

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 
mínusz 4 fok volt, 6.1 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 1010 hektopaszkál, mérsékelten 
süllyed.

1987. december 11. - vasárnap, december 13-án 16.05-től 17 óráig
a kiadott műsortól eltérően - összefoglalóta Kossuth rádióban - 

sugároznak grósz károlynak, a minisztertanács elnökének, valamint a 
kormány tagjainak borsod-abauj-zemplén megyében tett látogatásáról, 
a hangképes beszámolóban a kormányfőnek és a minisztertanács több 
tagjának a megye politikai és gazdasági vezetőivel folytatott 
eszmecseréjéről hallhatnak bővebben, az összeállítást bánkuti gábor 
és tarján miklós készítette, a műsor elme: a borsodi párbeszéd, 
/mtl/

várható időjárás az országban szombat estig:

az erősen felhős időt felhőátvonulások követik, többfelé 
hózáporral, később már csak néhány helyen Lesz hózápor, a 
több-kevesebb napsütés ellenére hideg Lesz. tovább erősödik az 
északnyugatira forduló szél, amely mérséklődik, a legalacsonyabb 
éjszakai hőmérséklet mínusz 2 és mínusz 7 fok, a legmagasabb nappali 
hőmérséklet plusz 1 és mínusz 4 fok között várható, /folyt.köv./kp/il km/gb ká

111287 059413.24
mm

13.26 111287 2137

sb0033 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. december 11. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
szeles, hideg idő.

sb0034 4 130 mtlb1035 

elhunyt seres márton

1987. december 11. - seres márton, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 1934 óta volt a párt tagja, életének 
69. évében elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása december 18-án, 
pénteken 11 órakor Lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp 11. kerületi bizottsága, 
textilipari dolgozók szakszervezete, 

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, 
munkásőrség ii. kerületi parancsnoksága.

izland szigetétől a kárpát-medence térségéig magas nyomású öv 
húzódik, ennek keleti peremén sarkvidéki eredetű hideg Levegő halad 
nagy sebességgel a fekete-tenger irányába, a hideg léghullám maga 
előtt néhány száz kilométerre kiterjedő enyhébb légtömeget sodor 
délkelet felé. ennek nedvességtartalma viszonylag magas, ezért a 
német-lengyel síkságon, valamint a kárpát-medencében többfelé volt 
gyenge hóesés, átfutó hózápor, mivel a kárpát-medencébe észak felől 
ismét hideg levegő érkezik, a hideg, téli idő a hét végén is 
folytatódik.

hazánkban csütörtökön csak kisebb körzetekben volt átmenetileg 
erősen felhős az ég, általában 2-7 órán át sütött a nap. a 
legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1 és mínusz 5 fok között 
alakult, éjszaka észak felől erősen megnövekedett a felhőzet, 
hajnalig azonban csupán egy-két helyen fordult elő jelentéktelen 
hőszállíngózás. a Leaalacsonyabb hőmérséklet mínusz 6 és mínusz 13 
fok között alakult, pénteken délelőtt már országszerte erősen felhős 
•volt az ég, szórványosan kisebb hóesésről érkezett jelentés, 
elsősorban'a tlszántulon többfelé megerősödött a délnyugati szél. a 
hőmérséklet 11 órakor plusz 4 és mínusz 6 fok között alakult.

/mtl/ ll/km/gb ká 
13.28 111287 0562

«tr CP
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SÖG037 4 150 mtlb1038

az országos társadalombiztosítási tanács ütése /1. rész/

1987. december 11. - pénteken prieszot olga elnökletével ütést 
tartott az országos társadalombiztosítási tanács, a testület 
megvitatta a társadalombiztosítás jövő évi költségvetésének 
előirányzatát, az előterjesztés rámutatott, hogy a 
társadalombiztosítás rendszerének mechanizmusa - a reformfolyamatok 
részeként - megujutóban van. a társadalom részéről fokozódik az 
igény, hogy a társadalombiztosítás önállóvá váljon, alapszerűen 
működjék, ezt a folyamatot részben már kifejezi a mostani 
költs ég vet és-tervezet u j szerkezete is. a társadalombiztosítási 
kiadások most már nem tartalmazzák az ügyviteli szervek 
költségvetését, viszont ismét felvették a kiadások közé a 
gyógyszerek és a gyógyászati segédeszközök ártámogatását, az állami 
költségvetés tervezett jövő évi mérlege is az eddigiektől eltérően, 
ezúttal már külön szerepelteti a társadalombiztosítás bevételeit és 
kiadásait.

jövőre ismét a társadalombiztosítás kiadásai nőnek a 
Leggyorsabban, jóllehet az egyes ellátások reálértéke, színvonala 
változatlanul nem kielégítő. 1988-ra a társadalombiztosítási 
kiadások előirányzott értéke - a szociálpolitikai intézkedésekre 
tartalékolt központosított előirányzattal együtt - valamivel 
meghaladja a 207 milliárd forintot, ez az összeg - leszámítva a 
gyógyszerek és a gyógyászati segédeszközök ártámogatását, amely az 
Idén még más forrásból történt - egynegyedével magasabb az 1987. évi 
kiadásoknál.

nyugellátásokra jövőre csaknem 13 százalékkal többet irányoztak 
elő az ideinél, összesen 123,7 milliárd forintot, amit az 
intézkedési keretből további 4,1 milliárd forint egészít ki.
1988-ban a jelenleginél várhatóan 33 ezerrel többen részesülnek majd 
nyugellátásban, a testület pozitívan értékelte, hogy jövőre is 
biztosítható a 70 évesek és az annál idesebb nyugdíjasok körében az 
ellátások reálértékének a megőrzése.

jelentősen megnöveli a társadalombiztosítás kiadásait, hogy 
jövőre a táppénzt, a terhességi-gyermekágyi segélyt és a 
gyermekgondozási dijat - mivel azok is adók kötelesek lesznek - a 
bruttósított keresetek alapján számítják ki. ez például a táppénzek 
esetében önmagában 2,57 mlllárd forint emelkedést jelent.

sb0035 4 180 mtib1036 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

eleinte erősen felhős ég várható hózáporokkal, majd 
felhőátvonulások, csak egy-egy rövid hózáporral, erősödik az 
északnyugati szél. késő este mínusz 2 fok, hajnalban mínusz 4 fok 
körül Lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 190 centiméter, hőmérséklete 3,6 
fok. /mti/

kf/sl/mm ká
111287 044913.29

sb0036 4 150 mtlb1037

kitüntetések /so mos kői gáborné, péter István/

1987. december 11. - a népköztársaság elnöki tanácsa somoskői 
gábornénak és páter Istvánnak, a helyiipari és városgazdasági 
dolgozók szakszervezete központi vezetősége titkárainak 
nyugállományba vonulásuk alkalmából, a szakszervezeti mozgalomban 
végzett több évtizedes kiemelkedő munkájuk elismeréséül a magyar 
népköztársaság csillagrendje kitüntetést adományozta, a 
kitüntetéseket pénteken baranyai tibor, a szót főtitkára adta át. 
/mtl/

13.52
la sl ká

111287 0508

ír

lövőre emelkedik az anyasági segély összege, az eddigi 4 ezer 
forint helyett 6 ezer forintot kaonak majd a kismamák, Így ezen a 
jogcímen - a születések számának várható 1,9 százalékos emelkedését 
is"figyelembe véve - összesen 484 millió forintot fizetnek majd ki, 
/folyt, köv./ 

be sl/'la ká
111287 251513.55

2fh



Sb0038 4 150 mtib1039
az országos társadalombiztosítási tanács ülése /2. rész/

ismeretes már az az intézkedés is. amely szerint a jövő évtől z 
eddigi másfél év helyett a gyermek két éves koráig vehető igénybe 
gyermekgondozási dij.

családi pótlékként előreláthatóan összesen 34,7 milliárd 
forintot folyósítanak majd.

a gyógyszerek és a gyógyszati segédeszközök árának támogatására 
a társadalombiztosítás költségvetése összesen 14,7 milliárd forintot 
irányoz elő.

a testület megállapította, hogy a társadalombiztosítás tervezett 
költségvetése az előirányzott szociálpolitikai intézkedésekkel 
együtt hozzájárul ahhoz, hogy a leginkább rászoruló rétegek 
életszínvonalát kevésbé érintsék a kedvezőtlen gazdasági folyamatok, 
/mtl/

13.56
be st/la ká

111287 0750

— e —

sb0039 4 160 mtib1040

nemzetközi fotókiállítás kaposvárott

1987. december 11. - barátság hídja címmel nyílt nagyszabású 
nemzetközi fotókiállítás pénteken a kaposvári somogyi képtárban, a 
kétévenként ismétlődő tárlat kezdetben a környező szocialista 
országok fotóművészétéből adott Ízelítőt, a mostanira viszont már 
argentinétól japánig 13 ország hatvankét klubjából több mint 
ezerhétszáz pályamű érkezett, e gazdag és színvonalas anyagból 203 
fekete-fehér és színes felvételt, továbbá - folyamatos vetítéssel - 
74 színes diát Láthat a közönség a január 10-ig nyitvatartó 
kiállításon, /mti/ 

bej/hné/kz La ká 
111287 059913.58

1987.12.11.— 26 —bet bel 27 1987.12.11.

sbQ040 4 180 mtlb104l /közönségszolgálat!/ 

volán tourist iroda nyílt győrött

1987. december i1, - önálló irodát nyitott győrött a 
volán tourist vállalat, a mintegy 6 millió forintos költséggel 
kialakított 6 munkahelyes irodát pénteken adták át rendeltetésének, 
a belváros szivében, az uj klastrom szálló épületének földszintjén
működik, /mti/ 

cser/kz la ká
111287 032713.58

- •ö

sb0041 4 130 mtlb1042

százéves a nagykőrösi tűzoltó egyesület

1987 december 11. - fennállásának 100. évfordulóját ünnepelte 
pénteken a nagykőrösi önkéntes tűzoltó egyesület, a centenárium 
alkalmából, a városi tüzoltóparancsnokság épületének falán 
lalepleztéK a nevezetes jubileum emléktábláját, a jelenleg 56 tagú 
egyesületet tavaly csaknem negyven esetben riasztotak tűzhöz, /mti/ 

gál/kz La ká
111287 038715.59

Sb0042 4 1 50 mtib 1043 /közönségszolgálat/ 

a környező országok időjárása

1987. december 11. - a környező országok határjmenti körzeteinek 
várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztriai

eleinte erősen, később gyengén felhős, hideg idő várható, 
eleinte kisebb hózáporokkal, a hőmérséklet szombaton kora délután 
mínusz 2 és mínusz 5 fok, vasárnap hajnalban mínusz 5 és mínusz 7 
fok.

O-i <
cd cd



1987.12.11.bel 28 - bel 1987.12.11029

Csehszlovákia: sb0043 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. december 11. - az európai nagyvárosok szombatra várható 
maximális hőmérséklete:

eleinte erősen felhős lesz az ég. többfelé hózáporokkal, ma 
felhőátvonulások várhatók, helyenként futó hózáporokkal, a 
hőmérséklet kora délután mínusz 3 fok körül, vasárnap hajnalban 
mínusz 9 és mínusz 13 fok.

szovjetunió:
párizs
London
oslo
Stockholm
helsinki
berlin
varsó
leningrád
moszkva
kljev
prága
b écs
róma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
athén

?
»
»
»

»
erősen felhős idő várható, eleinte kisebb havazással, majd 

hőzáporokkal, a hőmérséklet szombaton kora délután mínusz 2 és 
mínusz 5 fok, vasárnap hajnalban mínusz 11 és mínusz 14 fok.

románia:

9
9
9

-11 9
9
9
9
9

erősen felhős idő várható kisebb havazással, hózáporokkal, az 
időszak vége felé felszakadozik a felhőzet, a hőmérséklet szombaton 
kora délután nulla és mínusz 3 fok, vasárnap hajnalban mínusz 7 és 
mínusz 10 fok.

jugoszlávia:

9
9
9
9

sl/gb/mm ká 
111287 088314.05

változóan felhős idő várható, időnként erősen megnövekvő 
felhőzettel, helyenként gyenge havazás is kialakulhat, a hőmérséklet 
szombaton kora délután plusz 1 és mínusz 4 fok, vasárnap hajnalban 
mínusz 4 és mínusz 6 fok. /mti/

kf/sl/gb/mm ká 
14.02 111287 1398

sb0044 4 150 mtib1045

járműipari szakmai nap

1987. december 11. - a renault cég és a hungarocamion vállalat 
pénteken a budapest kongresszusi központban közös szakmai napot 
rendezett arról, hogy melyek az energiamegtakaritás legújabb 
lehetőségei a közúti járműgyártásban és az üzemeltetésben, a renault 
szakemberei ismertették a francia vállalat Legújabb, 
üzemanyagfogyasztást csökkentő fejlesztési eredményeit, a magyar 
szakemberek legfrissebb műszer- és rendszerfejlesztő 
tevékenységükről adtak áttekintést, /mti/ 

őz/ka sr/Ll ká
111287 0522

i
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sb0045 4 150 mtib 1046 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

trabant Limousin hycomat buda est
trabant combi hyco mat buda est
trabant Limousin speciál buda est

1987. december 11.

1119
321

10588 
9548 
88Ö7 
3213 
2800 
2107 
2Í0 6 
1576

gyér
trabant combi

győr
Wartburg standard

győr 1731
3860Wartburg special
3160

győr 3030
11017

2307
1817
906

11842
8956
8861

27684
15539
18440
47647
34141
16860
21776
16610
8243

Wartburg special tolótetős 
Wartburg tourist

győr
skoda 105 s

győr
skoda 120 L

!győr
Lada 1200

győri
!Lada 1300 s

győr
277Lada szamara
286

győr 223
15676
11948
5444

Lada 1500
győr

570Lada combi \6144
422győr

/folyt.köv./ gb/mm
111287 199414.10

4tu
"e"

';
í

1987.12.11.30 -bel

r 1

bel 1987.12.11.31

sb0046 4 160 mtib1047

uj könyvesbolt a belgrád rakparton

1987. december 11. - galaktika néven uj könyvesboltot nyitott 
pénteken a belgrád rakpart 19. szám alatt a mőra ferenc ifjúsági 
könyvkiadó, a tudományos-fantasztikus irodalom kedvelői találhatnak 
e témában kiadványokat az üzletben, ahol gyermek- és ifjúsági 
könyveket is ajánlanak, /mtl/ 

kj/la Li ká
14.11 111287 0348

sb0047 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/ 

karbantartás a vízmüveknél

1987. december 11. - a fővárosi vízmüvek értesíti a 
fogyasztókat, hogy december 14-én, hétfőn 10 órától 15-én, kedden 20 
óráig a szentendrei-szigeten végzendő karbantartási munkák miatt a 
Ív., az v., a vi., a vii., a vili., a ix., a x., a xi., a xiii 
xlv., a xv. és a xvi. kerületekben az ivóvíz zavarossá válhat, 
vízmüvek kéri a fogyasztók szives türelmét és megértését, /mtl/ 

k cs/tr kj/li ká 
111287 0442

a® 1
a

14.11

sb0048 4 160 mtib1049

kitüntetések /dr. moholl károly, bencsik end re/

1987. december 11. - az elnöki tanács dr. moholl károlynak, a 
juhász gyula tanárképző főiskola tanszékvezető főiskolai tanárának 
eredményes oktató-nevelő és tudományos tevékenysége elismeréseként, 
nyugállományba vonulása alkalmából az április negyediké érdemrend; 
dr. bencsik endrének, a szarvasi óvónépző intézet intézeti vezető 
tanárának eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba 
vonulása és az óvónőképzés 150. évfordulója alkalmából a munka 
érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, a kitüntetéseket 
pusztai ferenc, művelődési miniszterhelyettes pénteken adta át. 
/mtl/

14.12
tr gyö kj/la ká

111287 0671
fu
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1987.12.11.bet 33 -1987.12.11.32 -bet

sb0051 4 1 30 mtib 1053

kambodzsai népfrontküldöttség érkezett budapestre
sb0049 4 150 mtib 1050 /köz ön ség szó Lg itat/ 

autó-sorszámok /2. rész/
1987. december 11. - a hnf országos tanácsa meghívására pénteken 

hazánkba érkezett a kambodzsai országépitési és védelmi egységfront 
vezetőszintű küldöttsége, a delegációt ehan ven, a front 
elnökhelyettese, a kambodzsai népköztársaság államtanácsának 
főtitkára vezeti, a vendégek fogadtatásán jelen volt peou sameth, a 
kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes 
ügyvivője, /mti/ 

tr gyö kj/Ll ká
111287 0480

384budapest 
d eb récén 
budapest 
debrecen 
győr

budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest

Moszkvics
293

2168
1713
2421
7153
7886
6896
5107
2605
2845
2359
2154
2552

polski fiat 126 p

fso /polski fiat/ 1500 
dada Limousin 14.19

dada combi

dada tlx
sb0052 4 160 mtlb1054

főt szakértői bizottsági ülés

1987. december 11. - a biztosítási rendszerben bekövetkezett 
változások lakossági hatásainak vizsgálatát tűzte ezjévi utolsó 
ülésének napirendjére pénteken a fogyasztók országos tanácsának 
szolgáltatási szakértői bizottsága.

az állami biztosítástelügyelet tapasztalatait összegezve a 
testület ülésén elhangzott: kedvező eredmények támasztják alá, hogy 
helyes volt a kormány tavalyi döntése, amellyel megszüntette a 
biztosítás monopóliumát, s az állami biztosító helyett két uj 
szervezetet hívott életre, a változások nyomán azonnal megnyílt a 
szabad biztositóválasztás lehetősége, versenyhelyzetet teremtve a 
két intézmény között, az ügyfelekért folytatott verseny előbb a 
lakossági biztosításokért indult meg, majd az év végétől a 
szövetkezetek, vállalatok ügyleteire is kiterjedt.

mindennek hatására érezhetően javult az ügyfélszolgálat, 
gyorsabbá vált az ügyintézés, a korábbi 271 helyett már 420 iroda 
fogadta az ügyfeleket, akik több uj szolgáltatást is igénybe 
vehettek, jelentős változás, hogy vagyonbiztosítási károknál 
bizonyos összeghatárig a helyszínen készpénzben fizet a biztosító, 
az intézmények nagyobb bizalmat tanúsítanak ügyfeleik iránt; 
betöréses Lopás esetén a nyomozás befejezése előtt fizetnek, s egyes 
károkat nyilatkozat alapján is rendeznek, a forgalmasabb 
kárfelvételi helyeken a hét végén is várják a póruUjárt 
biztosítók. ' "

1691
18533

1297
1113

zastava 
volga Limousin 
volga combi

/mti/

kf/sl/gb/mm ká
111287 098214.12

sb0050 4 150 mtib 1052
szakszervezeti aktivisták értekezlete a magyar néphadseregben

1987. december 11. - aktíváértekezletet tartottak pénteken a 
közalkalmazottak szakszervezete néphadsereg! bizottsága 
szervezésében a honvédelmi minisztériumban, a tanácskozáson 
áttekintették a szakszervezeti mozgatom néphadseregből! időszerű 
feladatait, s megfogalmazták a gazdasági-társadalmi stabilizációval 
összefüggő tennivalókat.

az értekezleten részt vett kőrössy jenő, a közalkalmazottak 
szakszervezetének főtitkár-helyettese, ott voltak az mszmp kb 
apparátusának, a honvédelmi minisztérium vezetésének, illetve az 
mszmp néphadsereg! bizottságának képviselői, /mti/

autósokat a
i

mm kj/Ll ká
111287 066714.17



bet 35 - 1987.12.11.

sb0054 4 160 mtib1056

uj budapesti kiállítások

1987. december 11„ ~ uj kiállítások várják péntektől a 
fővárosban a közönséget.

a budapest kiállítóteremben hajlék címmel a pécs csoport 
építészeinek tárlata nyílt meg. az 1972-ben e néven megalakult 
csoport tagjai - esete györgy, plazsek gyöngyvér, deák László, 
dulánszky jenő, jankovics tibor, klste egdi István, kovács atilla, 
nyári j óz séf és oltai péter - az elmúl másfél évtizedben a magyar 
organikus építészet egyik legerőteljesebb irányzatát hozták létre, 
korai munkáik - az orfüi forrásház, a kaposvári óvoda és iskola - 
után nevük a paksi atomerőmű-lakótelep első ütemének építésekor vált 
ismertté. 1978-tól az ország különböző tájain dolgoznak, de szellemi 
közösségüket mindvégig megtartották, a tárlaton látható fotók, 
makettek, építészeti tervek - a 70-es években készült munkáik 
mellett •- reprezentálják legújabb tevékenységüket is. ott sorakoznak 
a bemutatón a szentendrei kátal-ház, a szarvasi ciprus fogadó, a 
diszell egészségház, valamint a pécsi műemléki helyreállítások 
dokumentumai is. a január 17-ig Látható tárlathoz előadások 
kapcsolódnak: december 12-én, 13-án, 15-én, 19-én és 20-án egyebek 
között az energiatudatos építészetről, az organikus 
városfejlesztésről, a pécsi műemléki rehabilitációról és népi 
építészetről jeles építészek és művészettörténészek adnak 
áttekintést.

a vigadó galériában badacsonyi Sándor grafikus munkáiból látható 
bemutató, a művész 1974-ben végezte a képzőművészeti főiskolát, 
magyarországi és külföldi csoportos kiállítások mellett 1979-ben 
hamburgban, 1936-ban a salgótarjáni nógrádi Sándor múzeumban 
rendeztek egyéni tárlatot alkotásaiból, ezúttal legfrissebb 
grafikáit; több mint félszáz. zömmel mitológiai témájú rajzát, 
rézkarcát és rézmetszetét mutatják be.

a fiatal művészek klubjában szabadi katalin olajfestményeiből és 
weinacht péter grafikáiból nyílt kiállítás, a művész-házaspárnak 
mintegy negyedszáz uj munkáját tárják a közönség elé. /mti/

kp/ka kj/Ll ká
111287 198114.54

!

— 34 — 1987.12.11.bel

a szakemberek a főt szakértői bizottságával egyetértésben 
azonban hangsúlyozzák, hogy a kezdeti biztató eredmények alapján 
szükség van a piac további építésére, kívánatos több, esetleg 
szakosított biztosító megjelenése.

a sikert némileg beárnyékolja, hogy az uj szervezetek örökölték 
a korábbi monopol biztosítónál az elmúlt években felgyülemlett 
problémákat, ennek tudható be, hogy ráfizetéses néhány Lakossági 
szolgáltatás, mindenekelőtt az épület és a Lakások összevont 
vagyonbiztosítása, illetve a benzinárakba beépített kötelező 
gépjármü-felelőssegbiztositás. ezért e két biztosítási területen a 
szolgáltatások bővítésével párhuzamosan díjemelések várhatók, az uj 
módozatok a jövő évben jelennek meg, de a növekvő díjtételek hatása 
várhatóan csak 1989-től jelentkezik, /mti/ 

gn/ka kj ká
14.37 111287 2221

sb0053 4 130 mtib1055 /felhasználható 18 órától!/

két uj vízmű

1987. december 11. - vízmüvet avattak pénteken zalaszentjakab és 
nagygeresd községben.

a zalaszent jakab i zala megye 134-ik vízmüve, üz emb ehelyezése óta 
a megye falusi lakosságának 70, összlakosságának pedig a 84 
százaléka fogyaszt egésztéges vezetéki ivóvizet. Zalában egyébként 
ebben az esztendőben erőteljesen meggyorsult a viz müh álóz at 
kiépítése: az év elejétől 14 településen nyithatták meg a 
vízcsapokat, további 17 faluban pedig folyamatban van a vízvezeték 
építése, ezek 1988-89-ben készülnek el.

a vas megyei nagygeresd viz vezetékhálózatát egy hat települést 
ellátó kistérségi vízműhöz csatlakoztatták, a kis falu négyszáz 
Lakója több mint 3 millió forinttal járult hozzá az együttesen 
mintegy 8 kilométeres vezetékhálózat lefektetésének költségeihez, az 
összeg nagyobb hányadát az otp hitelezte tiz évi lejáratra, vas 
megyében most már 135 település lakói használnak vezetéki vizet, 
/mti/

14.50
bur/dev/kz gb ká 

111237 0953
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sb0055 4 180 mtlb1059 

halálos balesetek
1987. december 11. - csengődön egy fénysorompóval ellátott 

vasúti átjáróban egy motorvonat haláír gázolta jungabel józsefne 81
fungaS^faafénysoyr=mpd0pí;=l Se eleire tépett Sínekre.

serénvfalván egy tehergépkocsi elütött három gyermeket.közülük 
szántó erika 9 éves tanuló, kelemért lakos a helyszínen meghalt, a

belül szaladt a gépkocsi elé. /mti/ 
kö km/li ká

111287 06041b.05

sb0056 4 130 mtib1060
magyar-török kereskedelmi tárgyalások - ram iroda budapesten

1987 december 11. - veress páter külkereskedelmi miniszter 
meghívására december 7. ás 11. között magyarországon tárgyalt kazlm 
oksay török államminiszter, tárgyalásokat folytatott vendéglátójával 
és kapolyi László ipari miniszterrel, fogadta őt marjai józ séf 
miniszterelnök-helyettes.

a megbeszélések során áttekintették a kétoldalú gazdasági és 
kereskedelmi kapcsolatok helyzetét és a további fejlesztés 
lehetőségeit, különösen az energetika, a gyógyszeripar, az orvosi 
műszergyártás, a könnyűipar, a közlekedés és az idegenforgalom 
területén, mindkét részről egyetértettek, hogy reális lehetőségek 
vannak a kölcsönös forgalom további jelentős bővítésére, ennek 
érdekében a vállalatoknak nagyobb súlyt kelt fektetniük a termelési 
együttműködésre, a technológia átadására, valamint a harmadik 
piacokon történő közös fellépésre.

az átlamminiszter találkozott miktós Imre államtitkárral, az 
állami egyházügyi hlw&al elnökével, valamint beck tamással, 
kereskedelmi kamara elnökével, magyarországi tartózkodását 
felhasználva több ipari üzemet is felkeresett.

a magyar

kazlm oksay pénteken megnyitotta az első magyarországi török 
vállalati képviseletet, a ram cég irodáját budapesten.

az iroda megnyitása alkalmából Ibrahim yazici, a ram 
vezérigazgatója és erdogan gönül, a koc társaság /holding/ alelnöke 
sajtótájékoztatót tartott a fórum szállóban, elmondták: a két ország 
közötti kereskedelmi forgalom évek óta magyar aktívumot mutat, a 
törökök Ipari termékeket vásárolnak magyarországtól, míg 
exportkinálatuk főleg hagyományos árucikkekből, dohányból, pamutból 
és déligyümölcsökből áll. a ram kereskedelmi cég és a koc ipari 
holding célul tűzte ki a magyarországi árucsere jelentős növelését, 
nemrég kiállításon mutatták be újabb exportajánlatukat, köztük 
huzalokat, kábeleket, jármüveket, híradástechnikai cikkeket, 
háztartási gépeket, konfekcióárut és élelmiszereket.

a ram magyarországi exportja az idén 8 millió, importja pedig 10 
millió dollár, ezzel a két ország közötti teljes Kereskedelemben 25 
százalékkal részesedik.

a kereskedelmi iroda budapesti működésétől azt várják, hogy a 
partnerek könnyebben és jobban megismerhetik majd egymás 
árukínálatát, újabb üzleteket köthetnek és közös, harmadik piaci 
szállításokra is vállalkoznak majd. /mti/ 

sz/ll sr/gyö ab ká 
111287 238315.08

sb0057 4 150 mtlb1061

minőség a növénytermesztésben - tanácskozás Szolnokon

1987. december 11. - a minőség szerepe, jelentősége, hatása a 
növénytermesztés főbb ágazataiban címmel országos tanácskozás 
kezdődött pénteken Szolnokon, a mezőgazdasági és élelmezésügyi 
minisztérium, valamint a magyar agrártudományi egyesület 
növénytermesztési társasága közös rendezésében, a vitaindító 
előadást villányi miklós mém-államtitkár tartotta, hangsúlyozta, 
hogy a világban az agrártermékekből kialakult kínálati piac uj 
alkalmazkodást igényel, minden eddiginél nagyobb minőségi 
követelményeket támaszt. a fejlődés üteme a jövőben nagy mértékben 
attól függ. hogy hazai mezőgazdaságunk és élelmiszeriparunk 
mennyiben tud alkalmazkodni ezekhez a követelményekhez. csak az 
tekinthető jó minőségű terméknek, ami gazdaságosan és biztonságosan 
eladható, az ágazaton belül változatlanul meghatározó jelentőségű a 
gabonafélék termesztése, a vetésterület növelésére nincs szükség, a 
búza rovására viszont több jő minőségű takarmánygabonát kell 
termelni, az étkezési búzánál Is előtérbe került a minőség, mert a 
külpiacon csak magas sütőipari értékű, slkér- és fehérjetartalmú 
kenyérgabonát lehet eladni.

bel - 37 - 1987.12.11.1987.12.11.- 36 -bel
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a kukoricánál 1990-ig 100-120 ezer hektáron kell rátérni a 
szuperintenziv termesztésre, s a minőség megőrzése érdekében fel 
kell készülni a szárító- ás tárolókapacitás bővítésére, valamint a 
nedves tárolás növelésére, olajosnövényeket 1990-ig 490 ezer 
hektáron termesztenek, közülük a legfontosabb a napraforgó, itt az a 
követelmény, hogy a gazdaságok minőségileg jobb, magasabb 
olajtartalmú hibrideket termesszenek, ezt szolgálja a magasabb 
olatartalom után fizetett minőségi felár is. a növényi olaj iránt 
nagy a kereslet a világpiacon, a hazai szükségleten felüli 
mennyiséa, ami évente mintegy 230 ezer tonna, biztonságosan és jó 
áron értékesíthető, ami a cukorrépát illeti, a jövőben a hazai 
cukorfogyasztás mérséklődése várható, ugyanakkor arra sem tehet 
számítani, hogy a jelenlegi kedvezőtlen világpiaci árak 
megváltoznak, azzal számolunk, hogy 1990-ben mintegy 500 ezer tonna 
cukor fedezi a fogyasztói igényeket, szükséges azonban a répa 
cukortartalmának növelése, amihez megvannak a kellő biológiai és 
technológiai feltételek.

madách Imre irodalmi és színjátszó napok balassagyarmaton

1987. december 11.- madách Imre irodalmi és színjátszó napok 
kezdődtek pénteken a balassagyarmati mikszáth kálmári művelődési 
központban, s a rendezvény keretében tartják meg a kamarajátékok 
országos fesztiválját, a kétévenként sorra kerülő találkozóra az 
idén töb mint ötven együttes jelent ezett, ezek közül választotta 
ki a zsü 1 azt a 12 fővárosi, balass gyarmati, debreceni, győri, 
karcagi, kecskeméti, miskolci, pécsi és székesfehérvári együttest, 
amely bemutathatja produkcióját, műsorukon a többi között petőfi 
Sándor, déry tlbor, esterházy páter, o,nell, mrozek, beckett és 
Ionesco müvei, illetve azok feldolgozásai szerepelnek, a 
fesztiválhoz kapcsolódva szakmai tanácskozásokat is tartanak, az 
ünnepélyes eredményhirdetésre és díjkiosztásra vasárnap kerül sor. 
/mtl/

15.18

SÖ0059 4 160 mtlb1063

cslz/má st mz ká 
111287 0867a kétnapos tanácskozás résztvevői három szekcióban vitatják meg 

a gabona, az olajosnövények, valamint a cukorrépa termesztésének 
minőségi követelményeit és feladatait, s megismerkednek a 
kutatóintézetek legújabb eredményeivel, /mtl/ 

end/fné st mz ká 
111287 247315.15

sbOOoO 4 130 mtib 1064

emléktábla kondor bála emlékére

1987. december 11. - kondor béta munkácsy-dijas festőre, 
grafikusra emlékeztek pénteken halálának 15. évfordulóján: a 
fővárosban felavatták a bécsi utca 1. számú ház falán elhelyezett 
emléktáblát, a művész 1958-tól haláláig ebben a házban élt és
alkotott.

sb0058 4 160 mtib1062 

kiváló kollégium

1987. december 11. - kiváló címmel tüntette ki a szombathelyi 
péterfy Sándor kollégiumot a művelődési minisztérium és a kisz 
központi bizottsága, az erről szóló oklevelet pénteken adták át a 
kollégium 250 tagú közösségének, az intézmény lakói - a latinca 
sándor műszaki, illetve az entzbruder dezső egészségügyi 
szakközépiskola tanulói - jó tanulmányi eredményeikért, példás 
magatartásukért, fejlett diákönkormányzat! tevékenységükért, aktív 
közéleti és társadalmi munkájukért már hétszer kaptak arany 
okleveles minősítést is. /mtl/ 

bu.r/kz mz ká
111287 0577

az ünnepségen frank jános művész áttörtén ész méltatta kondor béla 
munkásságát, majd a család, a fővárosi és az v. kerületi tanács, 
valamint a magyar képzőművészekKszövetségének képviselői koszorút 
helyeztek e L az emléktáblánál, /mtl/ ^ i oq ?*py ívsz ok 

me km mz ká
111287 055315.25
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devizanem

angol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
holland forint 
ir font

japán yen /1000/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka 
olasz Lira /1000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd korona 
tr.es cl.rubel 
usa dollár 
ecu /közös piac/

sb0062 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. december 11. -
érvényben: 1987. december 12-től 14-ig

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos 
árfolyamok változatlanul az 1987. december 8-i közlésnek 
megfelelően vannak érvényben, /mti/ 

kf sl/ll ká
111287 141515.28

sb0063 4 130 mtlb1067

az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése 
/1. rész/

1987. december 11. - az országgyűlés terv- és költségvetési 
bizottsága pénteken a parlamentben bognár józséf elnökletével ülést 
tartott, a tanácskozáson - amelyen részt vett sarlós István, az 
országgyűlés elnöke - a törvényhozó testület egy-egy bizottságainak 
vezetői, illetve képviselői tájékoztatást adtak a népgazdasági 
ágazatok 1988. évi költségvetésének tervezeteiről folytatott 
vitákról, a bizottsági üléseken elhangzott javaslatokról, 
ismertették továbbá a minisztériumok, a főhatóságok és más központi 
költségvetési szervek jövő évi gazdálkodásának pénzügyi 
feltételeivel kapcsolatban kialakított testületi állásfoglalásokat.

pesta László, a szociális és egészségügyi bizottság elnöke 
elmondotta: a testület a minisztertanács elnökéhez fordult levélben, 
kérve az egészségügyet érintő elvonások mérséklését, az ágazat 
népgazdasági fontosságának megfelelő bánásmódot, hangsúlyozta: a 
költségvetési tervben szereplő ráfordítások felülvizsgálására azért 
van szükség, mert különben a pénzszűke miatt az egészségügyi 
intézmények fenntartásában, működtetésében jövőre zavarok 
mutatkozhatnak, fontosnak Tartotta, hogy az ágazatban jobb szakmai 
munkával, a pazarlás megszüntetésével is segítsék elő az anyagiak

I

sb0061 4 150 mtib1065

a medosz központi vezetőségének ülése

1987. december 11. - a medosz központi vezetősége pénteken ülést 
tartott; a választott testületek és az apparátus munkájának 
korszerűsítéséről tárgyalt.

a kiadott Írásos anyaghoz bereczky andrás titkár fűzött szóbeli 
kiegészítést, elmondotta: a gazdaság stabilizációs programjával 
összefüggésben a szakszervezet vezető- és irányító tevékenységének 
továbbfejlesztését terwezik. főként az alapszervez etek önállóságát 
nagymértékben növelő intézkedésekre kerül sor. az eddiginél többet 
tesznek a tisztségviselők és a választott testületek tagjainak 
továbbképzéséért, a bizalmiak oktatását többnyire - a vállalati 
sajátosságok figyelembe vételével - helyben szervezik meg. a 
választott testületek tagjainak kiválasztásakor támaszkodnak a 
kettes jelölésre.

az elmúlt négy év alatt egyébként az apparátus munkájában is 
változások következtek be. a medosz megyei bizottságaiban dolgozók 
létszámát kilenc százalékkal, a központi szervekét csaknem 
negyedével csökkentették, a tapasztalatok szerint a tagság 
érdekképviselete ezzel nem szenvedett csorbát, sőt a testületek 
munkája még dinamikusabb Lett. ez annak is köszönhető, hogy az 
elmúlt időszakban fiatalodott a vezető testület, /mti/ 

fi/il jf mz ká
111287 125815.27

1987.12.11.- 41 -bel
bel - 40 - 1987.12.11.
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ésszerűbb fethasznátását. a bizottság nevében reményét fejezte ki, 
hogy a kormány jövőre mindent megtesz az egészségügy zavartalan 
működése érdekében.

korszerűsítésre törekszenek, a bizottság úgy foglalt állást: 
maradjanak változatlanok a költségvetési tervezetben szereplő
összegek.

fittó pál /budapest/, a jogi, igazgatási és igazságügyi 
bizottság tagja a testület álláspontját ismertetve kifejtette: az 
utóbbi években sajnos a növekvő feladatokkal nem javultak egyenes 
arányban az igazságszolgáltatás személyi, tárgyi feltételei, a 
tartalékok kimerültek, további belső források feltárására nincs 
lehetőség, jelentősen veszített presztízséből a bírói munka, s mivel 
sokan elhagyták a pályát, romlott az apparátus minőségi összetétele, 
kétséges, hogy ebben a helyzetben meg lehet őrizni az Ítélkezési 
tevékenység jelenlegi színvonalát, hasonlóan nehéz helyzetben 
lesznek jövőre az ügyészségek is, hiszen jövőre 26 millió forinttal 
csökken a támogatás összege, s emiatt az alapvető feladatok ellátása 
is csorbát szenvedhet, /folyt.köv./ 

na/ka/li

gágyor pál /budapest/, az ipari bizottság tagja rámutatott: a 
testület nem ért egyet azzal, hogy a szocialista szektor beruházásai 
reál™ és no min ál értékben egyaránt csökkenjenek, mert ez 
meghosszabbítja a kibontakozás időszakát, és gátolja a konvertibilis 
export dinamikájának fokozását, az évek óta reménytelenül 
veszteséges vállalatok felszámolásának, illetve gyorsított Jjtemü 
szanálásának gondolatát a bizottság támogatja, /folyt.köv./ 

na/ka km/11
15.45 111287 1983

111287 221815.38

sb0065 4 130 mtlb1069

az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése
/3. rész

sb0064 4 130 mtlb1068

az országgyűlés terv™ és költségvetési bizottságának ülése /2.
elfogadhatatlannak tartja a testület a jelenlegi importengedélyezési 
gyakorlatot, amely a konvertibilis behozatalban elérendő lényegtelen 
meotakaritás érdekében többszörös exportkiesést okoz. a bizottság 
állást foglalt amellett, hogy a kormányzat a jövő évi 15 százalékos 
áremelést tekintse maximáltnak, és ezt a költségvetésben is 
rögzítse, felhívta továbbá a figyelmet arra, hogy a nettó k re k 
bruttósításának mindenütt meg kelt teremteni a pénzügyi fed ze 
szükség esetén rövid lejáratú bankforrások igénybevételével is

nyers rézsó, a kereskedelmi bizottság elnöke elmondotta: a 
testület a beterjesztett költségvetési tervezetet változtatás nélkül 
elfogadta, tudomásul veszi a jövő évi 15 százalékos 
árszínvonal-növekedést, tekintettel arra, hogy a gazdaság egyensúlyi 
helyzetének javítása érdekében a reáljövedelmek és a fogyasztás 
csökkentése a cél. a kereskedelempolitikai elképzelésekkel 
kapcsolatban kiemelte: gondoskodni kell arról, hogy az él Imisze e , 
az alapvető háztartási cikkek fogyasztói piacán ne alakul assana i 
zavarok, a termelés gondos megtervezését az is indokolja, hogy a 
jövő évi fogyasztás mértékét nem lehet pontosan előrejutni, a 
csecsemőruházat árának tervezett emelésével kapcsolatban a testület

rész/
stadlnger István, az építési és közlekedési bizottság elnöke 

arról számolt be, hogy a testület élénk vita után elfogadta az 
érintett tárca és a posta költségvetés-tervezetét, ugyanakkor az 
utak, a hidak fenntartására szolgáló jövő évi pénzügyi kerettel 
kapcsolatban módosító javaslatot terjesztett elő a bizottság, mivel 
a költségvetési tervezetben szereplő összeg az utak és a hidak 
állagmegóvására sem elegendő, kérte a testület: mérlegelje a 
minisztertanács, hogy csoportosítsanak át 300-400 millió forintot 
erre a területre, ily módon legalább az ország főközlekedési utjain 
elvégezhetők lennének a szükséges javítások, a bizottság elnöke 
kérte a pénzügyminisztert, hogy országgyűlési expozéjában térjen 
vissza erre a kérdésre.

gyuricza László, a honvédelmi bizottság elnöke tájékoztatójában 
kiemelte: a honvédelem állami feladat, a honvédelmi költségvetés 
radikális csökkentésével nem lehet a jövőben sem számolni, a 
bizottság tevékenységével kapcsolatban megjegyezte: a jövőben az 
érintett tárcák vezetői az előterjesztésekben a nagyobb 
nyitottságra, a szólamszerü zsargon megszüntetésére törekszenek, a 
továbbiakban hangsúlyozta: nem tervezik a néphadsereg állományának 
bővítését, ugyanakkor - a népgazdaság teherbíró képességét 
figyelembe véve - a magas fokú harckészültség érdekében folyamatos

nem javasolt korrekciót, de kérte a kormányt, hogy a 
szociálpolitikai juttatások rendszerének kialakításakor mérlegelje 
ezt a körülményt is.
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székfoglaló előadás az akadémián

1987. december 11. - mezoszkőpíkus fizikai jelenségek címmel 
székfoglaló előadást tartott pénteken az akadémia székházában mezei 
ferenc, a magyar tudományos akadémia rendes tagja, /mti/ 

rne/li km/li ká
111287 0248

sb0067 4 130 mtlb2001

15.51

SÖ0068 4 160 mtlb2002

hatvan éve alakult meg az ady-társaság

1987. december 11. - hatvan esztendővel ezelőtt alakult meg a 
debreceni ady-társaság. az évfordulóról pénteken emlékezett meg a 
déri múzeum és a kelet-magyarországi irócsoport. a debreceni 
köztemetőben megkoszorúzták juhász géza irodalomtörténésznek, az 
ady-társaság első ügyvezető elnökének sírját, majd emlékülést 
tartottak, amelyen előadások hangzottak el a debreceni ady-társaság 
megalakulásáról és tevékenységéről.

tanárok, hírlapírók és más 
alakult m g 1927-ben és 1950-iga

1 dúl s évében emléke: 
h Ly s szabó Lőrinc i 
u ász gyula f lavatta 
a Liberális p litikai 
ady-társaság elsősor 

s népszerűsítését vál 
ihályt, kosz to lányi

*működöt . már 
amelyen bab its 
jelentőségét, s 
adv-emléktábl t 
irodalmat pár o

ady
a és a modern

a nyugat
is

nr »debrecenbe ba it 
kassák Lajost és 
tiszteletére, ma 
felállítására, k 
el a társaság ka 
la z irodalom n

tóth 
tóth árpád-emozgalmat indította 

b a nyugat második 
o t . a debreceni

mélyült
az

az»
ais a

műveiből, /mti/
szü/éva st mz ká 

15.52 _ 111287 1590

#

:

r
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cselőtei László, a mezőgazdasági bizottság elnöke hangsúlyozta, 
hogy idén jó évet zárt a mezőgazdaság, s tervezett exportját is 
túlteljesítette, jövőre 150 millió dolláros epxort-többLetet irányoz 
elő a terv, 50 millió dolláros importcsökkenés mellett, /folyt.köv./ 

na/ka km/li
15.47 111287 1820

sb0066 4 130 mtlb1070

országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának üléseaz
/4. rész/

ez Igen nehéz feladat elé állítja az ágazatot, felhívta a figyelmet 
arra, hogy 1988-ban az anyag- és az eszközárak jelentősen emelkedni 
fognak, s ez a termelést kedvezőtlenül befolyásolhatja majd. szólt 
arról is, hogy a mezőgazdaság költségvetésében a tavalyihoz képest 
csökkentek a kutatásra fordítható összegek, a testület véleményét 
tolmácsolva kérte, hogy ezt a döntést vizsgálják felül.

straub f. brunó, a településfejlesztési és környezetvédelmi 
bizottság elnöke a testület állásfoglalását tolmácsolva 
hangsúlyozta: az anyagi forrásokat úgy kell átcsoportosítani, hogy 
mindenképpen jusson pénz a veszélyes hulladékok kezelésére és az 
ivóvíz-bázisok védelmére, hiszen ezek a beruházások az évek múltával 
egyre többe kerülnek, a bizottság indítványozta, hogy a megyei 
tanácsok központi támogatásának elveit vizsgálják felül, dolgozzanak 
ki egy olyan rendszert, amely a megyék lélekszámát veszi figyelembe, 
s az egy Lakosra jutó támogatás tekintetében normatív, a testület 
elnöke szóvá tette, hogy az uj adórendszer bevezetésével, a 
nagyrészt lakossági erőforrásokat felhasználó vizmü-társulatok 
hátrányos helyzetbe kerülnek, mivel nem igényelhetik vissza a 
beruházás összegét 25 százalékkal növelő forgalmi adót. /folyt.köv./

na/ka km/li ká
111287 140015.49
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sb007 1 4 1 60 mtib1071

cigány kulturális nap Szolnokon
sb0069 4 130 mtib2003

ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége

1987. december 11* - pénteken - kállai gyula elnökletével - 
ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége, a 
tanácskozás napirendjén időszerű belpolitikai kérdések szerepeltek, 
grósz károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai 
bizottságának: tagja, a minisztertanács elnöke tájékoztatást adott az 
idei év várható gazdasági eredményeiről, a jövő esztendei terv fő 
céljairól és a kormányzati munka átszervezésével kapcsolatos 
elgondolásokról.

1987. december 11. - cigány kulturális napot rendeztek pénteken 
Szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központban, 
képzőművészeti kiállítás nyílt hét naiv művész alkotásaiból, közülük 
a legismertebb a tíz éve elhunyt balázs jános, akinek képei bejárták 
az egész világot, s legjobb munkáit a nemzeti galériában és a naiv 
művészetek kecskeméti múzeumában őrzik, az ő munkáin kívül bada 
márta, balogh balázs andrás, fenyvesi józ séf és oláh márta 
festményei, valamint horváth vince és orsós jakab fából készült 
szobrai és használati tárgyai Láthatók a tárlaton, bemutatják 
emellett a cigány gyermekrajzklállitás legsikerültebb darabjait is. 
a cigány kulturális nap folklóresttel zárult, amelyen a budapesti 
fekete tűz együttes és a szolnoki barna gyöngyök táncegyüttes lépett 
fel. /mti/

Laz/fné st mz ká 
111287 0850

az élénk vitában tizenkétten fejtették ki véleményüket, a 
népfront országos elnöksége úgy döntött, hogy a magyar szocialista 
munkáspárt központi bizottságával együtt ajánlásokat tesz az 
országgyűlésnek kormánytagok felmentésére és megválasztására, /mti/ 

na/11 km/ll ká
111287 0817 16.0515.54

sb0072 4 130 mtlb2006 

sirkőavatás

1987. december 11. - hochwarter jánosnak, a magyar ellenállók, 
antifasiszták szövetsége volt tagjának, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettjének siremlékavatója - katonai 
tiszteletadással - december 16-án, szerdán 14 órakor Lesz a kispesti 
uj temetőben.

SÖ0070 4 130 mtib2004

vasútmodell-kiállítás

1987. december 11. - a fővárosi villamosközlekedés 
megindulásának 100. évfordulója alkalmából vasutmodell-kiállitás 
nyílt pénteken a budapesti közlekedési vállalat szabó pál művelődési 
házában, a xiv. kerületi thököly ut 164. szám alatt működő 
terepasztalokat, vasút- és villamosmaketteket láthatnak az 
érdeklődők, a bemutató másik látványossága a sikló Legéből 
összerakott működő modellje, a kiállítás december 30-ig lesz nyitva, 
naponta 13-tól 18 óráig látogatható, december 24-én és 25-én zárva 
tart. /mti/

-ri/la km/ll ká 
15/55 111287 0562

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége 
budapesti rendőr-főkapitányság

/mti/ tr km/ll ká 
111287 043716.17



sb0073 4 150 mtlb1072

átadták a felújított ferihegyi leszállópályát /1. rész/

1987. december 11. - pénteken a ferihegyi repülőtéren 
ünnepélyesen átadták a felújított 1. számú leszállópályát és a 
hozzátartozó korszerűsített létesítményeket.

urbán Lajos közlekedési miniszter rövid ünnepi beszédében 
elmondta, hogy 1977-ben kezdődött meg a repülőtér és a 
repülés-irányítás korszerűsítése, s egy évtizedes munka 
eredményeként napjainkra megújultak a magyar polgári repülés földi 
Létesítményei.

az állami nagyberuházás keretében 1984-ben készült el az uj 
pálya, a hozzátartozó gurulóut-rendszer és a többi kiegészítő 
Létesítmény, uj hangárokat és műszaki bázist építettek,és kiépült a 
korszerű műszeres repülésirányítás! rendszer, ezzel egyidejűleg a 
régi forgalmi épületet bővítették, korszerűsítették a közmüveket, uj 
úthálózat, oktatóbázis és szociális épület létesült, egy évvel 
később, 1985-ben készült el európa egyik Legkorszerűbb forgalmi 
épülete, a ferihegy 2-es terminál, amely már a távolabbi jövő 
forgalmi igényelnek Is megfelel.

a 2. számú pálya forgalomba helyezésével egyidejűleg a régi 
Leszállópályát repülésbiztonsági okokból Lezárták, és a teljes 
forgalmat az uj pályára terelték, ez kedvezőtlen helyzetet teremtett 
mind forgalmi, mind környezetvédelmi szempontból, megnövekedtek a 
zajterheléssel kapcsolatos Lakossági panaszok, a repülőteret 
Körülvevő hét településen; kispesten, kőbányán, pestlőrincen, 
rákoshegyen, illetve ecseren, üllőn és vecsésen.

az elmúlt évben és az idén került sor a háromezer méter hosszú 
régi pálya és a 
irányítástechnikai 
korszerűsítésére, a beruházó a Légiforgalmi és repülőtéri 
igazgatóság volt, a fővállalkozó pedig a betonútépítő vállalat, a 
felújított, korszerűsített 1. számú pályán december 17-én indulhat 
meg a forgalom, ezt követően megszűnnek a kedvezőtlen forgalmi és 
repülésbiztonsági körülmények és egyben megvalósul egy olyan 
kétpályás repülőtéri rendszer, amely több évtizeden át kielégíti a 
növekvő légiforgalom igényeit, és technikai színvonala eléri a 
hasonló forgalmú európai repülőterekét, a miniszter utalt arra, hogy 
a repülőtér környezetében fekvő településeken számottevően 
mérséklődik a zajterhelés, elsősorban rákoshegy, valamint üllő 
környékén, bizonyos zajjal azonban továbbra Is számolni kell, hiszen 
ma még a Legkorszerűbb repülőgépekkel sem Lehet ezt a gondot 
megoldani, /folyt, köv/

111287 2455

az
iá- rendszereka

er-mz
16.27

1987.12.11.=» 48 —bel 1987.12.11.— 49 —bel

sb0074 4 150 mtlb2007

átadták a felújított ferihegyi leszállópályát /2. rész/

az uj létesítmény felavatását követően kitüntetéseket nyújtottak 
át azoknak, akik kiemelkedő munkájukkal hozzájárultak a beruházás 
színvonalas megvalósításához, /mti/ 

bl/il/er-mz sr ká 
111287 025516.28

sb0075 4 160 mtlb2008

elutazott budapestről a finn közoktatási miniszterasszony

1987. december 11. - pénteken elutazott budapestről anna-liisa 
pllpari, a finn köztársaság közoktatási és kulturális minisztere, 
aki köpeczi bála művelődési miniszter meghívására tett négynapos 
látogatást hazánkban.

a finn mlniszterasszony vendéglátójával áttekintette a kétoldalú 
oktatási és kulturális kapcsolatok időszerű kérdéseit, anna-liisa 
pllpari az elmúlt napokban részt vett több olyan kulturális 
rendezvényen, amely flnnország függetlenségének 70. évfordulójához 
kapcsolódott, ellátogatott kecskemétre, ahol találkozott a városi 
tanács, illetve a bács-kiskun megyei tanács vezetőivel, valamint 
megtekintette a kodály zoltán zenepedagógiai intézetet, /mti/ 

k cs/tr kj mz -ár 
111287 076316.50

'OfZÖ
H

33 O0X
1)



bel 50 - 1987.12.11.

sb0076 4 1 30 mt lb 2009

a bács-kiskun megyei pártbizottság ülése

1987. december 11, - pénteken kecskeméten ülést tartott a 
bács-kiskun megyei pártbizottság, az ütésen, amelyen részt vett 
berecz jános, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi 
bizottság titkára is, a testület tájékoztatót hallgatott meg a 
központi bizottság december 8-1 üléséről, valamint a megyei 
pártbizottság 1985. évi ifjúságpolitikai határozatának 
végrehajtásáról.

az ülésen a bács-kiskun megyei pártbizottság tudomásul vette, 
hogy az mszmp központi bizottsága december 8-i ülésén romány pálx, a 
központi bizottság tagját, a megyei pártbizottság eddigi első 
titkárát 1988. január 1-jei hatállyal a politikai főiskola rektorává 
nevezte ki.

a megyei pártbizottság jelölő bizottságot küldött ki az uj első 
titkár megválasztásának előkészítésére, /mti/ 

ács/kz mz -ár
111287 085116.52

sb0077 4 130 mtib2010

a Szolnok megyei pártbizottság ülése

1987. december 11. - pénteken Szolnokon ülést tartott a Szolnok
, azmegyei pártbizottság, az ülésen, amelyen részt vett lukács 

mszmp központi bizottságának titkára is, a testület tájéko 
hallgatott meg a központi bizottság december 8-i üléséről.

az ülésen a Szolnok megyei pártbizottság majoros károlyt 
nyugállományba vonulása miatt, saját kérésére, érdemeinek 
elismerésével 1988. január 1-jei hatállyal felmentette első titkári
tisztségéből.

a megyei pártbizottság jelölő bizottságot választott az uj első 
titkár megválasztásának előkészítésére, /mti/

laz/kz mz -ár
111287 064116.57

r

1987.12.11.bel — 51 —

befejeződtek a magyar-lengyel gazdasági tárgyalások

1987. december 11. - budapesten rendezték meg december 10. és 
11, között a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos 
együttműködési bizottság társelnökeinek találkozóját.

marjai józsef és józef kozlol miniszterelnök-helyettesek, a 
bizottság társelnökei a megbeszéléseken áttekintették az mszmp 
főtitkárának és a Lemp első titkárának, a két kormány elnökeinek 
Legutóbbi találkozóján, valamint a bizottság előző ülésszakán az 
együttműködés fejlesztésével kapcsolatban elfogadott feladatok 
megvalósításának helyzetét, megállapították, hogy jelentősen 
előreléptek a vállalatközi kapcsolatok kölcsönös érdekeltségen 
alapuló kialakításának irányába, a műszaki-tudományos együttműködés 
intenzivebbé és eredményesebbé tételében, előirányozták azokat a 
konkrét feladatokat, amelyek teljesítésével a kormányzati szervek 
biztosíthatják a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés 
gyakorlati eredményeinek érvényesülését, többek között a közúti 
járműgyártás, az elektronika, a mezőgazdaság és erdőgazdaság, a 
mezőgazdasági gépgyártás területén.

hangsúlyt kapott, hogy elsőrendű feladat a hagyományos és 
újonnan feltárt kapcsolódási Lehetőségek gyors kiaknázása, a 
kölcsönösen előnyös együttműködés kiterjesztése a mindkét ország 
számára jelentős fogyasztási és lakossági ellátási cikkekre, 
valamint a kölcsönös kötelezettségek megbízható teljesítése.

találkozó munkájában magyar és lengyel vállalati vezetők is
részt vettek.

a tárgyalások eredményeit rögzítő jegyzőkönyvet pénteken a 
parlamentben marjai józsef és józef kozlol irta alá.

a Lengyel miniszterelnök-helyettest itt-tartózkodása során 
fogadta grósz károly, a minisztertanács elnöke.

józef kozlol''- aki felkereste a Videoton székesfehérvári gyárát 
is - pénteken elutazott hazánkból, a vendéget marjai józsef 
búcsúztatta a ferihegyi repülőtéren, jelen volt tadeusz czechowicz, 
a Lengyel népköztársaság budapesti nagykövete, /mti/

mm gyö sr/ll -ár 
17.04 111287 2007

sb0078 4 130 mtlb2011
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sb0079 4 150 mtlb2012

véget ért a magyar-lengyel vállalatvezetői konferencia

1987. december 11. - a magyar kereskedelmi kamarában pénteken 
záró plenáris üléssel fejeződött be december 7-én megnyílt 
magyar-lengyel vállalatvezetői konferencia, az ülésen részt vett 
marjai József magyar és józef koziol Lengyel 
miniszter elnök-helyettes, a magyar-lengyel gazdasági és 
műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnökei.

geleji frigyes, az omfb elnökhelyettese és wieslaw grudzewski, a 
lengyel tudományos-technikai fejlesztési hivatal államtitkára 
tájékoztatást adott a magyar-lengyel műszaki-tudományos 
együttműködés időszerű kérdéseiről, valamint a fejlesztés 
lehetőségeiről, irányairól, a lengyel ágazati minisztérium 
képviselői beszámoltak a kétoldalú vállalati megbeszélések 
tapasztalatairól és eredményeiről, majd zányl jenő, a magyar 
kereskedelmi kamara alelnöke ismertette a tárgyalások főbb 
megállapításait, beck tamás, az mkk elnöke zárszavában méltatta a 
vállalatvezetői konferencia jelentőségét. 1989. első félévében 
Varsóban hasonlóan széles körű vállalatvezetői találkozót rendeznek, 
/mtl/

La sr mz -ár

17.05 111287 1117

sbOOSO 4 130 mtib2013 /közönségszolgálat/

Luca-napi fürkésztalálkozó

1987. december 11. - a kisdobos újság szerkesztősége és a 
gazdagréti közösségi ház szombaton luca-napi fürkésztalálkozót 
rendez.

a program során a gyerekek népi meséket hallgatnak, lucaszéket 
faragnax, maszkokat, jelmezeket és bábokat készíthetnek, a rendezők 
,,boszorkánytanfolyamot,,, valamint csudakarikás címmel mesemusort
is szerveztek a kispajtásoknak, /mtl/

sl km/Ll -ár
111287 042517.06

1987.12.11.— 53“bel

sbOOSI 4 150 mtib20l4
az országos kereskedelmi és hitelbank rt» igazgatóságának ütése

1987. december 11. - az országos kereskedelmi és hitelbank rt. 
laazoatósága pénteken ülést tartott, amelyen megtárgyalta a pénzügyi 
gondokkal küzdő vállalatok, szövetkezetek helyzetének rendezésével 
kapcsolatos állami rendelkezéseket és az ebből következő banki 
feladatokat.

az idén az országos kereskedelmi és hitelbank rt. hét gazdálkodó 
szervezet esetében kezdeményezett eljárást a pénzügyi helyzet 
rendezésére, a minisztertanács határozata, illetve az állami 
bankfelügyelet instrukciója alapján az Igazgatóság további 14 
vállalat kintlevőségeit vizsgálta át. ezek ügyében úgy döntött, hogy 
még az idén a hitelezők részvételével egyeztető eljárást indít a 
kereskedelmi kamaránál.

a részvénytársaság Igazgatósága mai ülésén döntött arról is, 
hogy szakértők bevonásával operatív bizottságot hoz Létre, a 
bizottság rendszeresen összehangolja a pénzügyi gondokkal küszködő 
vállalatokkal kapcsolatos gyakorlati teendőket, az igazgatóság 
ezután a folyamatos pénz- és hitelügyeket tárgyalta meg. /mtl/ 

őz/tr-mz sr -ár
111287 110417.28

Sb0082 4 130 mtlb2015

tanácselnöki értekezlet a parlamentben /1. rész/

1987. december 11. - a kétszintű, helyi-területi igazgatás 
bevezetésével, valamint a tanácsi irányítású háttérszervezetekkel 
kapcsolatos kérdéseket vitatták meg horváth István 
miniszterelnök-helyettes elnökletével a fővárosi, megyei és megyei 
városi tanácselnökök pénteki értekezletükön a parlamentben, az 
eseményen részt vett grósz károly, árpolitikái bizottság tagja, a 
minisztertanács elnöke, aki az mszmp kb december 8-1 ütéséről 
tájékoztatta a tanácselnököket. > mszmf

papp Lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának 
elnöke bevezetőben emlékeztetett arra, hogy a járások 1984. január 
elsejei megszüntetése óta a községek megyei irányításában - 
átmenetileg - az arra kijelölt városi, városi jogú nagyközségi 
tanácsok működnek közre, a községi tanácsok önállóságának, 
felelősségének erősítésével ugyanakkor fokozatosan meg kell 
teremteni a feltételeket ahhoz, hogy a községeket is közvetlenül a
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megyei tanácsok Irányítsák, ennek előnye: a városi közreműködés 
kiiktatásával egyszerűbbé, egységesebbé válhat a megyei irányítás, 
tovább nőhet a községek hatásköre, s ez várhatóan hozzájárul a 
szocialista demokrácia kiszélesítéséhez, a közvetlen lakossági 
ellenőrzés fokozódásához is.

az ütés résztvevői a kétszintű Igzagatással kapcsolatban számos 
kérdést tettek fel, amelyek jókésze az apparátusi létszámra és a 
béralapra vonatkozott, papp Lajos válaszában hangsúlyozta: a 
feladatokat úgy kell megoldani, hogy a megyei igazgatás létszáma ne 
növekedjen, a"kétségtelenül megszaporodott tennivalók elvégzését 
jobb szervezéssel, a munka felesleges elemeinek megszüntetésével

a tanácsi hivatal elnöke hangsúlyozta, hogy a kétszintű 
igazgatás feltételei országosan csak hosszabb idő alatt, 
folyamatosan teremthetők meg, s a feladatok kétirányúak. fejér, 
kormárom, Szolnok és vas megyében - a megye és a községek szoros 
kapcsolata miatt - közvetlen megyei irányítás már a jövő év elejétől 
bevezethető, a többi megyében a fettételektől függően kelt 
megteremteni az áttérés feltételeit, a tanácsi hivatal indokoltnak 
tartja, hogy a megyék készítsenek programot arra, hogy mit és milyen 
ütemben kívánnak megvalósítani a városok közreműködésének 
csökkentésére, a közelmúltban módosított tanácstörvény a megyei 
tanácsoknak jogot ad arra, hogy 1988. január 1-jétől - előzetes 
hozzájárulás nélkül - közvetlen irányításukba vonják nem csak a 
nagyközségi, hanem a községi tanácsokat is. e lehetőséggel - a 
feltételek gondos mérlegelése,illetve megteremtése után - mindenütt 
bátran kell élni - hangsúlyozta papp Lajos, ugyanakkor arra is 
figyelmeztetett, hogy a lakosság tájékoztatása különösen fontos, 
főként azt kell tudatosítani, hogy senki sem szenved hátrányt 
amiatt, hogy a közvetlen megyei irányítású községek, nagyközségek 
esetében a megyék döntenek másodfokon, éppen ellenkezőleg: a helyi 
önállóság növelése további Lehetőséget ad a közügyekbe való 
beleszólásra, /folyt.köv./

-ri/kö km/kö -ár 
111287 2578

vagyis a

lIlilliBIgliSr-
feladatkörének

IíIíSbFéfSsSí-e&s.,
szervek agv része is inkább a megszokott szervezeti sémákhoz 
ragaszkodott, ahelyett, hogy egyszerű szervezeti megoldásokat 
keresett volna, /folyt, köv./

-ri/kö km -ár
111287 2453

17.29
17.32

sb0083 4 130 mtlb20l6

tanácselnöki értekezlet a parlamentben /2. rész/

a kétszintű igazgatás bevezetése a megyéktől megköveteli, hogy 
feloldják a községi önállóság minden idejétmúlt korlátozását, 
elengedhetetlen, hogy szorosabbá, közvetlenebbé váljék a megyei és a 
községi vezetés közötti kapcsolat; tervszerűbbek, tartalmasabbak 
legyenek a kétoldalú véleménycserék, fejleszteni szükséges a megyei 
szakigazgatási szervek és a községi tanácsi szervek kapcsolatát Is, 
s egyáltalán községcentrlkusabb szemléletre van szükség, papp Lajos 
fontosnak tartotta, hogy ahol Igénylik, vagy a tapasztalatok szerint 
rászorulnak, a szükséges segítséget adja meg a megye, ez azonban 
semmiképp se gyámkodás Legyen, hanem sokkal inkább az önállóság 
megteremtését szolgálja.

sb0084 4 130 mtib2017
tanácselnöki értekezlet a parlamentben /3. rész/

a tanácsi hivatal elnöke elismerte ugyanakkor, hogy a 
háttérszervezetek többsége hasznosan dolgozik, ám szinte 
mindegyiküknél indokolt a tevékenység, illetve a szervezet
ésszerűsítése, éopen ezért olyan megoldásokat kell keresni, amelyek 
csökkentik a működés költségeit, a szolgáltatások körének 
bővítésével pedig növelik a háttérszervezet bevételeit.

az egyes háttérintézményekkel kapcsolatos feladatokról szólva 
kiemelte, hogy a tanácsi dolgozók képzését, továbbképzését 
szervezetileg és tartalmilag uj alapokra kell helyezni, s ehhez 
szükséges a megyei oktatási, továbbképző intézetek megújítása is. aiu
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tanácsi számítástechnikai rendszer kialakítására valamennyi megyében 
tettek már lépéseket, a legfőbb követelmény: mindenütt a tanácsi 
munka egészét átfogó, egységes informatikai rendszer épüljön ki.

sb0087 4 160 mtib2020 /felhasználható 19.15 órától!/ 

mrozek-bemutató a pesti színházban

1987. december 11. - slawomir mrozek első drámáját, a 
rendőrséget mutatta be pénteken a vígszínház társulata a pesti 
színházban, a ,,zsandárügyl dráma,, műfaji meghatározású darabot 
kapás dezső állította színpadra, a díszleteket szlávik István, a 
jelmezeket jánoskuti márta tervezte, az előadásban fellép szilágyi 
tlbor, cserna antal, szcmbathy gyula, kovács nőra, revlczky gábor és 
leisen antal. /mti/ 

t cs km/li -ár
111287 0467

a vitában felszólalók a háttérintézmények korszerűsítésének 
szükségességével egyetértettek, ám sokallták, hogy megyénként 
összességében legalább a 20 százalékos költség- és bérmegtakarítást 
kell elérni, e normatívák a régi irányításra emlékeztetnek, mert nem 
veszik figyelembe a megyei sajátosságokat ~ tették szóvá, 
figyelmeztettek arra is, hogy a jó elképzelések zátonyra futhatnak, 
ha az intézkedéseket nem hajtják végre következetesen, szóltak 
arról, hogy a program sikere nagyban függ az apparátus 
tájékozottságától, /mti/

-ri/kö km -ár
111287 1490

17.39
17.33

— o "

— e“

I sbOOSB 4 150 mtlb2021

befejeződtek a magyar-ukrán gazdasági tárgyalások
:

SÖ0085 4 130 mtlb2018

üdvözlő távirat - kenya 1987. december 11. - jegyzőkönyv aláírásával pénteken 
befejeződtek a magyar-ukrán gazdasági tárgyalások, a jegyzőkönyvet 
bártha ferenc, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok 
titkárságának vezetője és valentyin nyikityenko, az ukrán szovjet 

köztársaság állami tervbizottságának elnökhelyettese

1987. december 11. - németh károly, az elnöki tanács elnöke 
táviratban fejezte ki jókívánságait daniel arap mól elnöknek, a 
kenyai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából, /mti/ 

mm gyö kj/li -ár 
111287 0230

szocialista 
irta alá.17.34

a mostani kétoldalú megbeszélésekre az 1985. évi kijevi és 
budapesti tárgyalásokon elért megállapodásoknak megfelelő, valamint 
a magyar népköztársaság és a szovjetunió közötti gazdasági és 
műszaki-tudományos együttműködés 2000-ig terjedő hosszugávu 
fejlesztési programjával összhangban került sor. a tárgyalásokon 
áttekintették és az ukrán szszk minisztériumai,
főhatóságai, tudományos akadémiái és intézményei közötti közvetlen 
együttműködés helyzetét és továbbfejlesztésének kérdéseit, 
megelégedéssel állapították meg, hogy a magyar-ukrán közvetlen 
együttműködés és az ennek keretében elfogadott közös határozatok 
hozzájárultak a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos 
együttműködés elmélyítéséhez,és elősegítették a magyar-szovjet 
áruforgalomban szereplő kölcsönös kötelezettségek teljesítését a 
határjmenti megyék és területek közötti együttműködés fejlődésé 
ipari és mezőgazdasági üzemek, valamint kutatóintéz etek között d 
folytatott tárgyalásokon számos gazdasági és műszaki-tudományos 
együttműködési kérdésben kölcsönös érdekeltséget találtak, 
egyetértettek abban, hogy a kölcsönös külkereskedelmi szállítások

í
í

sb0086 4 150 mtlb2019 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés

1987. december 11. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

napos, de hideg idő

várható Időjárás szombat estig az

kisebb felhőátvonulások lesznek, néhol még előfordulhat hózápor, 
az élénk, helyenként erős északi szél estére mérséklődik, a 
hőmérséklet csúcsértéke -4 és plusz 1 fok között lesz. /mti/ 

li -ár
agyar őrs zág

4t'
111287 043017.3"/
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feltételeinek megteremtésével bővíteni lehet az árucserét, megbízták 
az illetékes szerveket, hogy tegyenek intézkedéseket a határként! 
kereskedelemi választékcsere bővítése érdekében.

az ukrán kormányküldöttség felkeresett több ipari és 
mezőgazdasági üzemet, /mti/ 

sl/tr mz -ár
111287 1827

sbOC90 4 160 mtib2023 /felhasználható: 19 órától!/

munkáskórusok kodály-hang versenye Veszprémben

1987. december 11. - kodály-hangversenyt rendezett pénteken 
Veszprémben , a vegyipari egyetem aulájában a szak szervez etek megyei 
tanácsa és művelődési háza, a koncert előtt forral miklós karnagy 
érdemes művész, a liszt ferenc társaság főtitkára mondott ünnepi 
megnyitót, a hangversenyen pápa, Veszprém és pétfürdő nagy múltú 
munkásénekkarai kodály zoltán kilenc kórusmüvét adták elő, a 
kórusokat horváth István, kálmán frigyes, kollár kálmán és Lovrek 
károly karnagyok vezényelték, /mti/ 

szé/nné st mz -ár 
111287 0567

9
17.41

i

17.43
Sb0089 4 160 mtib2022

közkinccsé vált magángyűjtemény

1987. december 11. - közkinccsé vált egy páratlanul értékes 
magángyűjtemény, földes László, a munkásmozgalom régi harcosa - volt 
belügyminiszter-helyettes és mem-miniszterhelyettes"'- szülőhelyének, 
kiskunhalas városnak adományozta évtizedek során szerzett 
trófeagyüjteményét. a több mint száz darabos - agancsokból, 
agyarakból és kikészített állatbőrökből álló - kollekció a 
Kiskunhalasi rákóczi ferenc mezőgazdasági szakközépiskolában kapott 
helyet, ahol pénteken ünnepélyes keretek között került sor az 
adomány átadására, a tanulók szemléltető oktatására is kiválóan 
alkalmas, a becslések szerint több mint 2,5 millió forintot érő 
gyűjteményben több ritkaság is van, például egy kafferblvaly 
trófeája és egy hópárduc bőre. /mti/ 

ács st mz -ár
111287 0791

sb0091 1 150 mtib2024 /gyorshír!/

növekvő anyasági segély vagy családi pótlék - alternatív 
javaslat kerül az országgyűlés elé

1987, december 11. - az országgyűlés terv- és költségvetési 
bizottságának pénteki vitáját követően medgyessy péter 
pénzügyminiszter bejelentette: az országgyűlés jövő heti, téli 
ülésszakán alternatív javaslatot terjeszt a pénzügyi kormányzat a 
képviselők elé abban a kérdésben, hogy jövőre milyen módon 
kompenzálják az eddig tervezettnél nagyobb mértékben a csecsemő- és 
gyermekruházati cikkek árának jelentős emelését, az első változat az 
anyasági segély összegének felemelése a tervezett 6000-ről 10.000 
forintra, a másik lehetőség az, hogy a gyermek három éves koráig 400 
nelyett 500 forinttal emelik a családi pótlékot, mindkét megoldás 
félmllliárd forinttal terheli a költségvetést, ezt a pénzt a 
szanálási alap csökkentésével teremtik elő. /mti/ 

pf/sr/kö mz -ár 
17.45 111287 0874

17.42

w
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sb0092 4 160 mtib2025 /közönségszolgálat/ 

műsorváltozás

1987. december 11. - a fővárosi operettszirház közli, hogy 
december 13-án, vasárnap délután a robin hood cimü előadás betegség 
miatt elmarad, vasárnap este pedig helyette a csárdáskirálynővfe 
játsszák, a megváltott jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén 
visszaválthatok, /mti/ 

k cs/tr/km mz -ár 
17.47 111287 0323

hoős János, az országos tervhivatal államtitkára az ipari 
bizottság felvetésére elmondotta, hogy az idén a vállalati 
beruházások 6 százalékkal növekednek, ez 2 százalékkal haladja meg a 
tervezettet, és 6-8 százalékkal több a vii. ötéves tervben 
előírtnál, ugyanakkor a nemzeti jövedelem növekedése elmarad a 
számítottól, igaz, hogy 1988-ban az ipari beruházások összességében 
csökkennek, de a feldolgozóipar fejlesztési lehetőségei bővülni 
fognak, /folyt.köv./ 

pf/kö sr -ár
111287 216618.25

sb0094 4 150 mtlb2027

az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése 
/6. rész/

fekete János, a magyar nemzeti bank első elnökhelyettese 
elmondotta, hogy az mnb az elmúlt három-négy év során korábbi 
Kedvezőtlen feltételű külföldi hiteleit 8-15 éves lejáratú 
Kölcsönökre cserélte fel. ennek eredményeként - bár tovább nőtt az 
ország külföldi adósságállománya - az idén kevesebb az egy évre eső 
lejárat, mint 1986-ban. ez bizonyos mértékig könnyíti a helyzetet.

sb0093 4 150 mtlb2026

az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése 
/5. rész/

az elhangzottakra válaszolva medgyessy péter pénzügyminiszter 
elmondotta, hogy nincsenek el nem osztott források. Így a pénzügyi 
kormányzat minden javaslatot megfontol, de azt tudomásul kell venni, 
hogy ha valamire a tervezettnél többet adnak, azt a pénzt máshonnan 
kell elvenni, több bizottsági ütésen számos képviselő javasolta a 
csecsemő- és gyermekruházati cikkek jövő évi jelentős áremelésének 
kompenzálását, a pénzügyminiszter két javaslatot terjeszt a 
képviselők elé, amelyek közül választhatnak, az első megoldás: az 
anyasági segélyt 4000 forintról nem 6000, hanem 10.000 forintra 
emelik, a másik lehetőség: a családi pótlékot a gyermek három éves 
koráig fizetendő 400 helyett 500 forinttal emelik, mindkét megoldás 
félmilliárd forinttal terheli a költségvetést, ezt a pénzt a 
szanálási alap csökkentésével teremtik elő.

a közlekedési bizottság javaslatára visszatérve elmondotta, hogy 
a költségvetés 4,4 milliárd forintot folyósít az ut- és 
hídfenntartási munkálatokra, ez az összeg valóban nem elegendő, 
éppen ezért azzal számolnak, hogy további 300 millió forintot 
szabadítanak fel erre a célra.

ezután a bizottság megvitatta a jövő évi népgazdasági tervről és 
költségvetésről készült javaslatot, valamint a pénzügyi törvény 
módosításának tervezetét, a vitában varga gyula /zala megye/ 
felvetette, hogy a költségvetési intézményeknél nem tapasztalható az. 
a takarékos szemlélet, ami szükséges a jövő évi költségvetésben 
előirányzottak teljesítéséhez, a minisztériumok például nem 
vizsgálták felül háttérintézményeiket, azt, hogy hol Lehet 
csökkenteni a kiadásokat, szabó kálmán /budapest/ támogatásáról 
biztosította azt az elhatározást, hogy következetesen végrehajtják a 
kormányprogramban megfogalmazottakat, ugyanakkor felhívta a 
figyelmet arra, hogy egyes területeken fennáll a visszalépés 
veszélye, példa erre, hogy a termelői árak januárban nem a korábban 
számított 5, hanem csak 3 százalékkal csökkennek, ami a többi között 
a központi irányítás gyengeségének is tulajdonítható, puskás Sándor 
/heves megye/ arra hívta fel a figyelmet, hogy az év végén a 
termelők jelentősen növelték áraikat, kedvező bázist teremtve a jövő 
esztendőre, ha a kormányzat nem tudja útját állni ezeknek a 
törekvéseknek, az nagyban megnehezíti a stabilizációs program 
végrehajtását.

sok képviselő foglalkozott a bruttósítás anyagi fedezetének 
előteremtésével is. medgyessy péter állásfoglalása szerint a a 
kormány garantálja, hogy azonos teljesítmények esetén a nettó 
keresetek ne csökkenjenek, de ez nem jelenti azt, hogy a 
vállalatoknak ugyanannyi embert kell foglalkoztatniuk, mint 
korábban, rövid lejáratú hitelt vehetnek fel a hiányzó forrásaik 
pótlására, de azt vissza kell fizetniük, s ha másképp nem megy, a 
Későbbiek folyamán csökkenteniük kell a létszámot. tóth gyorgy, a szót osztályvezetője aggodalmát fejezte ki 

amiatt, hogy a szakszervezetek nem látják biztosítva az 
áremelkedéseknek a tervezett keretek között tartását, a szót

44



titkára, horn gyula kulugyminsztériumi és mérőez lajosfhonvédelmi 
minisztériumi államtitkár, a központi bizottság tagjai, jelen volt 
karL^einz Uugenheim, az ndk magyarországi nagykövete, /mtl/
19.37 111287 07 32 fvezvrezrediss, f.iltálinmagy

'sb0097 1 130 mtib2035

kádár jános hazaérkezett berlinből

bel — 63 — 1987.12.11,

sb0096 4 130 mtlb2034

várkonyi péter egyiptomba utazik

köztársaságba utazik, /mtl/ 
mm gyö km/li -ár 

19Y29 111287 0285

az egyiptomi arab

/

I

I

Z

bel — 62 — 1987.12.11.

tervezi, hogy 1988-ban széles körű árellenőrzéseket hajt végre, s 
ennek eredményeit nyilvánosságra hozzák, f eh érné eke Katalin 
/borsod-abauj-zemplén megye/ arra hívta fel a képviselők figyelmét, 
hogy jövőre is csupán néhány százalékkal csökken a költségvetésben a 
vállalati támogatások összege; ez azt mutatja, hogy korántsem 
következetes a kormányprogram ide vonatkozó feladatainak 
végrehajtása. szirtesnéMomslts erika /budapest/ azt szorgalmazta, 
hogy a támogatások folyósításának elveiről az országgyűlés döntsön, 
/folyt.köv./ 

pf/kö sr -ár
111287 236218.30

Sb0095 4 150 mtlb2028

az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése 
/7. rész/

medgyessy péter válaszában elmondotta, hogy tovább kell növelni 
a parlament szerepét a gazdasági elemzőmunkában, ehhez a 
pénzügyminisztérium további információkat nyújt a képviselőknek, a 
támogatások elveit és irányait fő vonalakban a költségvetés 
tartalmazni fogja. Így azokról az országgyűlés dönt. a kormány 
határozott szándéka, hogy antiinflációs politikát folytat, az 
1988-ra tervezett 15 százalékos fogyasztói áremelkedés tartható - 
hangoztatta, hozzátéve: azt azonban tudni kell, hogy az inflációt 
csak rövid ideig lehet adminisztratív intézkedésekkel korlátozni, a 
tudatos piacépítés, a pénzügyek szigorú kézben tartása, a gazdasági 
szerkezet átalakítása, a teljesítmény nélküli költekezés 
megakadályozása nélkül aligha Lehet gátat szabni a gyors ütemű 
áremelkedéseknek.

a vitában felszólalt még: novák béta /pest megye/, Lakos László 
/pest megye/, vass józsefné /békés megye/, mayer bertalan /vas 
megye/, séra jános /Komárom megye/ és katona Sándor /fejér megye/.

bognár józ séf vitaösszefog látója után a csecsemő- és 
gyermekruházati cikkek áremelkedése kompenzálásának módjáról 
szavazott a bizottság: azt az alternatívát részesíti előnyben, amely 
szerint a családi pótlék a gyermek három éves koráig 1988-tól 400 
forint helyett 500 forinttal emelkedne, /mtl/ 

pf/kö sr -ár
111287 1376

/

18.35
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bel - 65 - 1987.12.11.— 64 — 1987.12.11.bel

sb0100 4 180 mtlb2040

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. december 11. 

sboooi nyit a rudas uszoda
sbO002 gondoskodás az idős emberekről a xii. kerületben
sb0003 december 18-tól karácsonyi halvásár
sb0004 modulrendszerű transzformátorállomások kaposvárról
sb0005 ,,csabai,, szőnyegek exportsikere
sbO0O6 megkétszereződtek a kukoricahozamok rózsafán
sbö007 holland üvegház helyett hazai
sb0008 zöldért raktárakban vegyes vállalat
sb0009 húsipari kisüzemek tanulóknak
sbOOIO uj negyed épül nagykanizsán
sb0011 néphagyományok őrzése komlón
sb0012 végtagnyujtás - műtét Ilizarov módszerével /1. r./
sb0013 végtagnyujtás - műtét Ilizarov módszerével /2. r./
sbooi4 huszonöt dekás kenyér
sbooi5 lott-táj ékoztató
sbooiő bírósági tárgyalás /gyorshír/
sb0017 tanácséinöki értekezlet a parlamentben /gyorshír/ 
sb0018 a medosz központi vezetőségének ütése /gyorshír/ 
sb0019 elhunyt kónya Lajos 
sb0020 elhunyt Lenkó gyula 
sb0021 elhunyt takács gyula antál
sb0022 uj inf. szolgáltatás a főv. szabó ervin könyvtárban 
sb0023 az országgyűlés terv- és költségvetési blzotts. ülése 
sb0024 az országos társadalombiztosítási tanács ülése /gyorshír/ 
sb0025 bírósági tárgyalás
sb0026 a vadonélő állatok védelme - sajtótájékoztató /1. rész/
sb0027 a vadonélő állatok védelme - sajtótájékoztató /2. rész/
sb0028 autóbusz-tüz pécs határában
sb0029 sajtótájékoztató a jövő évi bélyegekről
sb0030 szent-györgyl albert szobra szegeden
sb0031 uj telefonközpont Mezőkövesden - körzetszám: 40
sb0032 műsorváltozás a kossuth rádióban
sb0033 Időjárás-jelentés /1. rész/
sb0034 elhunyt seres márton
sb0035 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0036 kitüntetések /somoskői gáborné, péter István/ 
sbO037 az országos társadalombiztosítási tanács ütése /1. rész/ 
sb0038 az országos társadalombiztosítási tanács ülése /2. rész/ 
sb0030 nemzetközi fotókiállítás kaposvárott 
sb0040 volán tourist iroda győrött 
/folyt.köv./ Ia/mm/li 
22.39

sb0098 4 130 mtib2037

havasi ferenc varsába utazott

1987. december 11. - havasi ferenc, az mszmp politikai 
bizottságának a tagja, a budapesti pártbizottság első titkára 
vezetésével pénteken varsába utazott a budapesti pártbizottság 
delegációja, a küldöttség a lengyel egyesült munkáspárt varsói 
bizottsága meghívására két napot tölt a lengyel fővárosban, havasi 
ferenc részt vesz az európai szocialista országok fővárosi 
pártbizottságai első titkárainak találkozóján, a delegáció 
búcsúztatásánál a ferihegyi repülőtéren ott volt tadeusz czechowicz, 
Lengyelország budapesti nagykövete is. /mti/ 

gb gyö km/kö -ár 
111287 060322.37

sb0099 1 150 mtlb204l

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. december 11. - a mai mtib2027 az országgyűlés terv- és 
költségvetési bizottságának ülése /6. rész/ c. hírünk utolsó 
bekezdés 1. sorában a név és a funkció helyesen:

ott györgy, a szót osztályvezető-helyettese

/mti/ kö -ár 
22.38 111287 0311

111287 1888



Del — 66 — bel1987.12.11. 1987.12.11.— 67 —

sb0101 4 180 mtib2042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb004l százéves a nagykőrösi tűzoltó egyesület 
SP0042 a környező országok időjárása 
sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete 
sb0044 járműipari szakmai nap 
sb0045 autó-sorszámok /1. rész/ 
sb0046 uj könyvesbolt a belgrád rakparton 
sb0047 karbantartás a vízműveknél
sb0048 kitüntetések /dr. mohcli károly, bencsik endre 
sb0049 autó-sorszámok /2. rész/
sbOOSO szakszervezeti aktivisták értekezlete a mn-ben
sb0051 kambodzsai népfrontküldöttség érkezett budapestre
sb00b2 főt szakértői bizottsági ülés
sb0053 két uj vízmű
sb0054 uj budapesti kiállítások
sb0055 halálos balesetek
sb0056 magyar-török kereskedelmi tárgyalások - ram iroda budapesten 
sb0057 minőség a növénytermesztésben - tanácskozás Szolnokon 
sb0058 kiváló kollégium
sbö059 madách Imre irodalmi és színjátszó napok balassagyarmaton 
sb0060 emléktábla kondor béla emlékére 
sb006l a medosz központi vezetőségének ülése 
sb0062 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai 
sb0063 az ogy terv- és költségvetési bizottságának ülése /1. rész/
sb0064 az ogy terv- és költségvetési bizottságának ülése /2. rész/
sb0065 az ogy terv- és költségvetési bizottságának ülése /3. rész/
sb006'6 az ogy terv- és költségvetési bizottságának ülése /4. rész/
sbOö67 hatvan éve alakult meg az ady-társaság 
sboo68 ülést tartott a hnf ot elnöksége 
sb-0069 vasú tmo deli-kiállít ás 
sb0070 cigány kulturális nap Szolnokon 
sb0071 sirkőavatás
sb0072 átadták a felújított ferihegyi leszállópályát /1. rész/ 
sb0073 átadták a felújított ferihegyi leszállópályát /2. rész/ 
sb0074 elutazott budapestről a finn közoktatási mlniszterasszony 
sb0075 a bács-kiskun megyei pártbizottság ütése 
sb0076 a Szolnok megyei pártbizottság ülése 
sb0077 bef. a magyar-lengyel gazdasági tárgyalások 
sbOOY8 végétért a magyar-lengyel vállalatvezetői konferencia 
sb0079 luca-napi fürkésztatálkozó
sb0080 az országos kereskedelmi és hitelbank rt. igazgatóságának
/folyt.köv./ 11 
22.40

sb0102 4 180 mtlb2043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 tanácselnöki értekezlet a parlamentben /1. rész/
sb0082 tanácselnöki értekezlet a parlamentben /2. rész/
sb0083 tanácselnöki értekezlet a parlamentben /3. rész/
sb0084 üdvözlő távirat - kenya
sb0085 időjárás-jelentés
sb0086 mrozek-bemutató a pesti színházban
sb0087 növekvő anyasági segély vagy családi pótlék /gyh!/
sb0088 befejeződtek a magyar-ukrán gazdasági tárgyalások
sb0089 közkinccsé vált magángyűjtemény
sb0090 munkáskórusok kodály-hang ver senye Veszprémben
sb009l müsorváltozás
sbO092 az országgyűlés terv- és költségvetési /5. rész/
sb0093 az országgyűlés terv- és költségvetési /6. rész/
sb0094 az országgyűlés terv- és költségvetési /7. rész/
sb0095 várkonyi péter egyiptomba utazik
sb0096 kádár jános hazaérkezett berllnből
sb0097 havasi ferenc varsába utazott
sb0098 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0099 tartalomjegyzék /1./
sbOlOO tartalomjegyzék /2./
sb0101 tartalomjegyzék /3./

i

í;

készült az mti belföldi főszer kész tőség ében 
főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: Izsák erika

kálmán Sándor 
fehér péter 
császár tibor

vége-
/mti/ mz/kö

22.40 111287 1232

111287 1938
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

szombatbelbudapest, 1987. december 12.

sbOOOI 4 150 mtlb1001

telefon szám-változások budap esten

. december 12. - jövő pénteken, december 18-án megváltozik 
23 ezer budapesti telefonszám. zugligetben megszűnik a régi, 
-1929-ben Létesített távbeszélő központ, s ezzel egy Időben négy, 
egyenként ezer távbeszélő állomás bekapcsolására alkalmas 
konténerközpontot helyeznek üzembe, emiatt 3900 állomás hívószáma 
változik meg. ezek az állomások a számváltozás után bekapcsolódnak 
az országos és nemzetközi távhivóhálózatba, valamint az időméréses 
díjazási rendszerbe.

1987

Lágymányoson - a hát hívószám]egyes rendszer előkészítése 
érdekében - több mint 19 ezer távbeszélő állomás kapcsolási számának 
megváltoztatására van szükség, a számváltozás során a régi 
kapcsolási szám első két jegye változik meg: 25-ről 61-re, 26-ról 
62-re, 45-ről 81-re és 46-ról 82-re. a hívószám többi számjegye 
változatlan marad, a lágymányosi számváltozásnál technikailag 
megoldható, hogy átmeneti ideig - 1988. február végéig - az 
állomások mind a régi, mind pedig az uj számon hívhatók Legyenek.

a budapesti egyéni előfizetők december 16-án megjelenő 
telefonkönyve már az uj számokat tartalmazza.

a számváltozásokról a tudakozó szolgálat folyamatosan ad 
felvilágosítást, a régi hívószám ismerete esetén az uj számot a 
179-666-os telefonszámon lehet megtudni, a számváltozások a

4


